
Dünya turizminin önemli ve saygın veri kaynaklarından Euromonitor 
International’a göre mega kent, 19 milyon uluslararası ziyaretçiyle dünya 
sıralamasında 5. sırada bulunuyor. Ulaşım analiz şirketi Inrix’in raporuna 
göre ise İstanbul dünyanın en yoğun trafiğine sahip kenti konumunda

ÇALIŞANLAR, yüksek enflasyonun maaşları-
nı hızla eritmesinden yakınırken, şirketler de 
artan personel giderleriyle baş etmenin yollarını 
arıyor. Bu kritik dengede yeni asgari ücret artı-
şı her iki kesim için büyük önem taşıyor. İşlet-
me maliyetleriyle boğuşan işverenler, hüküme-
te “denge” çağrısı yapıyor. Allservice Yönetim 
Kurulu Başkanı Ebru Akyüz, ŞOK Gazetesi’ne 
yaptığı açıklamada ‘’Artışa karşı değiliz, yükü 
paylaşalım’’ diyerek iş dünyasının beklentilerini 
dile getirdi. SENAY GÜNCAVAR’IN HABERİ 4’TE

DÜNYA turizminin önemli veri kaynakla-
rından biri olan “Euromonitor International” 
tarafından hazırlanan “dünyada en çok ziya-
ret edilen şehirler” listesine Türkiye’den iki 
şehir girdi.  “Euromonitor International”ın 
2025 raporuna göre, İstanbul ve Antalya, 
dünyanın en çok yabancı turist çeken şehirle-
ri arasında ilk 10’a girmeyi başardı.  İstanbul, 
yaklaşık 19 milyon uluslararası ziyaretçiyle 
dünya sıralamasında beşinci sırada yer aldı.  
Antalya ise 18 milyon ziyaretçiyle sekizin-
ci sıraya yerleşti.  Böylece Türkiye, iki şehir-
le birden en üst sıralarda yer alarak küre-
sel turizm sahnesindeki etkisini güçlendirdi. 
Listenin zirvesinde 30 milyon ziyaretçiyle 
Tayland’ın başkenti Bangkok bulunuyor.

TRAFİK GECİKMELERİ YÜZDE 12 ARTTI
ULAŞIM analiz şirketi Inrix’in yayımladı-
ğı rapora göre İstanbul dünyanın en yoğun 
trafiğine sahip kenti oldu. Rapora göre tra-
fik gecikmeleri yüzde 12 oranında arttı. 36 
ülkede 900’den fazla şehir incelenirken İstan-
bul’da trafik gecikmelerinin bir yılda yüzde 
12 arttığı belirtildi. İstanbul’da ortalama bir 
sürücünün yılda 118 saatini trafikte kaybet-
tiği belirlendi. Listede İstanbul’un ardından 
Chicago geliyor. Chicago’da sürücüler yılda 
112 saatlerini trafikte kaybediyor. Listenin 
üçüncü sırasında bulunan Mexico City’de bu 
süre 108 saat olarak ölçüldü. Listede Türki-
ye’den Ankara 20. sırada ve İzmir 21. sırada 
yer aldı. Ankaralılar yılda 71 saatini trafikte 
geçirirken İzmirliler 72 saatini trafikte geçiri-
yor.  İzmir’de 2024 yılına göre yaşanan yüzde 
53’lük artış dikkat çekiyor. HABER MERKEZİ
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Fenerbahçe ve 
Samsun zafer 
gecemiz olsun

Barrack: Türkiye’nin 
F-35 programına geri 
dönmesi S-400’lere bağlı

Kur farkı zararları 
1 Ocak 2027’ye kadar 
dikkate alınmayacak

FENERBAHÇE, UEFA Avrupa 
Ligi’nin 6. haftasında bugün Norveç 
temsilcisi Brann ile deplasmanda kar-
şılaşacak. Norveç’in Bergen kentinde 
bulunan Brann Stadyumu’nda oyna-
nacak müsabaka TSİ 23.00’te başla-
yacak. Müsabakayı Fransa’dan Willy 
Delajod’un yönetecek.

Samsunspor, UEFA Konferans 
Ligi’nin 5. haftasında bugün sahasın-
da Yunanistan temsilcisi AEK ile koz-
larını paylaşacak. Samsun Yeni 19 
Mayıs Stadı’nda oynanacak karşılaş-
ma, saat 20.45’te başlayacak. Mücade-
lede Fransız hakem Jeremie Pignard 
düdük çalacak. SPOR’DA

ABD Başkanı Donald Trump, Türkiye 
ve Cumhurbaşkanı Erdoğan’a övgüler 
yağdırırken, ABD’nin Ankara Büyü-
kelçisi Tom Barrack, Türkiye’nin F-35 
savaş uçağı programına geri döne-
bilmesi için Rus S-400 hava savun-
ma sistemini kullanmaması ve sahip 
olmaması gerektiğini söyledi. 6’DA

ZARAR edip sermaye kaybı veya 
borca batan şirketlere ilişkin yapılan 
bilanço hesaplamalarında tarih deği-
şikliğine gidildi. Resmi Gazete’de 
yayımlanan karara göre Türk Ticaret 
Kanunu’nun 376’ncı maddesi kapsa-
mında sermaye kaybı veya borca batık 
olma duruma ilişkin yapılan hesapla-
malarda, henüz ifa edilmemiş yaban-
cı para cinsi yükümlülüklerden doğan 
kur farkı zararları 1 Ocak 2027 tarihi-
ne kadar dikkate alınmayacak. AA

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan, 10 Aralık Dünya İnsan 
Hakları Günü nedeniyle bir mesaj 

yayımladı. “Yaklaşık yarım asırdır bin-
lerce insanımızın hayatına mal olan, 
refah ve istikrar yürüyüşümüzü sekte-
ye uğratan terör musibetinden de mil-
letimizi ebediyen kurtaracak adımla-
rı kararlılıkla atacağız” diyen Erdoğan, 
“Önce Terörsüz Türkiye hedefine vasıl 
olacak, inşallah ardından da merkezin-
de kalkınmanın, dayanışmanın, iş bir-

liğinin ve huzurun bulunduğu Terörüz 
Bölge idealine ulaşacağız. Bunda karar-
lıyız, sabırlıyız, samimiyiz” ifadelerini 
kullandı. Birleşmiş Milletler İnsan Hak-
ları Evrensel Beyannamesi’nin önemine 
dikkat çeken Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“İnsanlığın ortak değer ve kazanımla-
rını temsil eden bu önemli Belge, her 
bireyin doğuştan sahip olduğu hakları 
güvence altına alan küresel bir taahhüt 
olma özelliğini muhafaza etmektedir” 
diye konuştu. AA

İŞ DÜNYASINDAN ASGARİ ÜCRET ÇAĞRISI:

2024 yılında 
20,3 milyar 
metreküp su çekildi

‘Artışa karşı 
değiliz yükü 
paylaşalım’

İHRACATIN KRALI
MEGA KENT OLDU

Meteorolojiden sis ve pus uyarısı!
METEOROLOJİ Doğu Karadeniz’in kıyı bölgelerinde şiddetli 
yağış, Doğu Anadolu’da buzlanma ve don, güney Ege kıyıla-
rında fırtına uyarısı yaptı. Hava sıcaklığının, ülke genelinde 
mevsim normalleri civarında seyretmesi bekleniyor. Rüzga-
rın güney Ege kıyılarında kuvvetli (40-60 km/saat) eseceği 
tahmin ediliyor. Marmara Bölgesi’nin parçalı ve çok bulutlu, 
Yalova çevreleri ile İstanbul’un Anadolu yakasının yağmurlu 
geçmesi tahmin ediliyor. Gece ve sabah saatlerinde bölgenin 
doğusunda pus ve yer yer sis bekleniyor. AA

HER ZAMAN HER YERDE
İSTANBUL EN YÜKSEKTE

Erdoğan: 
Önce 

terörsüz 
Türkiye

ve terörsüz 
bölge 

gerçekleşecek

☞

☞

TİCARET Bakanlığı, kasım ayına ve yılın 
11 aylık dönemine ilişkin faaliyet illeri-
ne göre ihracat verilerini açıkladı. Buna 
göre, İstanbul geçen ay 4 milyar 459 mil-
yon dolarla en fazla ihracat yapan il oldu. 
Kentin ihracatı, geçen yılın aynı ayına 
göre, yüzde 12,5 azalış gösterdi. İstanbul’u, 
yüzde 14,3 artış ve 2 milyar 882 milyon 

dolarla Kocaeli, yüzde 6,4 artış ve 1 milyar 
824 milyon dolarla Bursa takip etti. Kıy-
metli veya yarı kıymetli taşlar faslı, 645 
milyon 196 bin dolarla İstanbul’un ihra-
catında ilk sırada yer aldı. Bu faslı, 453 
milyon 259 bin dolarla örme giyim eşya-
sı ve aksesuarı, 440 milyon 547 bin dolarla 
kazanlar, makineler, izledi. AA
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BEYIN tümörleri, beynin 
dokusundan, çevresinde-
ki zarlardan veya kafata-
sından kaynaklanabildiği 

gibi farklı organlardaki kanserle-
rin beyne yayılmasıyla da oluşa-
biliyor. Beyin ve Sinir Cerrahi-
si Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Cevdet 
Gökçek, basit migren şikayetleri-
nin bile zaman zaman ciddi bir 
tablonun ilk işareti olabileceği-
ni belirtti. 

Özellikle yeni ortaya çıkan 
baş ağrısına kusma ve nöbetle-
rin eklenmesinin beyin tümörüy-
le ilişkilendirilebileceğini vurgu-
layan Gökçek, “Akciğer, meme ve 

böbrek gibi organlardaki tümörler 
beyne metastaz yapabilir. Ayrıca 
bazı kan hastalıkları lenfoma gibi 
beyinde kendini gösterebilir.” ifa-
delerini kullandı.  Beyin tümör-
lerinin çeşitli belirtilerle orta-
ya çıkabileceğini aktaran Gökçek, 
“Bulantı, kusma, baş ağrısı, baş 
dönmesi, sara nöbetleri, hafıza ve 
görme bozuklukları, anormal göz 
hareketleri ve kulakta çınlama 
beyin tümörlerinin belirtileri ara-
sında.” dedi.

TEŞHİS İÇİN MR ŞART
Gökçek, tanı sürecinde beyin 

tümörlerinin doğru şekilde 

görüntülenebilmesi için MR’ın 
şart olduğuna dikkati çekerek, 
kapalı alan korkusu olan hasta-
lar için tomografinin kısa süre-
de bilgi verebildiğini ancak beyin 
tümörlerinin doğru şekilde tes-
piti ve lokalizasyonu için MR’ın 
şart olduğunu kaydetti. Tedavide 
cerrahinin çoğu vakada ilk yön-
tem olduğuna işaret eden Gök-
çek, şu ifadeleri kullandı: “Günü-
müzde beyin tümörlerinin en 
etkili tedavi metodu cerrahi-
dir. Beyin zarlarından kaynakla-
nan iyi huylu tümörler tamamen 
çıkarılırsa sonuçlar oldukça başa-
rılı oluyor.” AA
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BAŞ AĞRISI 
VE KUSMA 
TÜMÖR 
BELIRTISI 
OLABILIR
Bulantı, sara nöbetleri, anormal göz hareketleri 
ve kulakta çınlama gibi şikayetler beyinde 
gelişen tümörden kaynaklanabiliyor

Bugün zihinsel olarak oldukça hareketli olabi-
lir ve farklı konular arasında gidip gelebilirsin. 
İç dünyanda beliren yenilik isteği bazı karar-
ları gözden geçirmene neden olabilir. Sosyal 
çevreden gelecek bir haber moralini yükselte-
bilir. Duygusal konularda daha açık davran-
mak cesaret gerektirse de sana iyi gelecek.

Bugün geçmişle ilgili bazı düşünceler tek-
rar gündeme gelebilir ve duygusal bir yüzleş-
me yapabilirsin. Kendini koruma isteğin yük-
sek olsa da duyguları paylaşmak içsel hafiflik 
sağlayabilir. Aile ilişkilerinde destekleyici bir 
iletişim gündeme gelebilir. Maddi bir konuda 

yeni bir plan yapma isteği doğabilir. 

Bugün içsel dengeni koruma arzun yüksek ola-
bilir ve seni yoran konulardan uzak durmak 
isteyebilirsin. Sosyal ilişkilerde nazik bir ile-
tişim kurmak seni rahatlatacak. Bir konuda 

kararsız kalman normal fakat iç sesine güven-
men önemli. Duygusal olarak kendini ifade 

etmek iyi gelecek. 

Sorumlulukların ön plana çıkabilir ancak bu 
durum seni yormak yerine motive edebilir. 

Maddi bir konuda yeni kararlar almak isteyebi-
lirsin. Disiplinli duruşun çevrendekiler tarafın-
dan da takdir edilebilir. Aile veya yakın çevre 

ile yapıcı bir konuşma mümkün olabilir. Esnek-
lik göstermek seni daha rahat hissettirecek. 

Bugün sakin kalmak isteyeceğin, fakat içsel 
düşüncelerin yoğunlaşacağı bir zaman dilimi 

olabilir. Maddi konularda temkinli davranmak 
isteyebilir ve yeni planlar yapmak için zaman 
ayırabilirsin. Yakın ilişkilerde karşılıklı güven 
temasının belirgin olması moral verecek. Bir 

konuda iç sesine güvenmen gerekebilir. 

Kişisel hedeflerinle ilgili yeni gelişmeler ola-
bilir ve kendini daha görünür hissetmek iste-
yebilirsin. Yaratıcı fikirlerin ön plana çıkma-

sı seni motive edecek. Sosyal ilişkilere enerjin 
yüksek bir şekilde yansıyabilir. Bir konuda 

liderlik üstlenebilirsin. Fikirlerine güvenmen 
etrafındaki insanlara da cesaret verecek. 

Bugün sezgisel farkındalığın oldukça güçlü 
olabilir ve bazı konuların arka planında neler 

olduğunu daha iyi anlayabilirsin. İçinde dönü-
şüm enerjisi taşıyan düşünceler belirginleşebi-
lir. Yakın ilişkilerde güven teması önemli ola-
caktır. Geçmişle ilgili bir durum beklenmedik 

şekilde gündeme gelebilir. 

Bugün fikirlerini ifade etmek konusunda 
oldukça cesur davranabilirsin. Sosyal çevre-
de yeni bağlantılar kurmak mümkün. İçsel 

bir mesele üzerinde düşünmek ve duyguları-
nı anlamlandırmak önemli olabilir. Zihinsel 

hareketlilik seni canlı tutacak. Yeni bir konuya 
ilgi duyman ufkunu açabilir. 

Bugün iletişim trafiğin oldukça yoğun ola-
bilir ve birçok fikir arasında seçim yapmak 
zorunda kalabilirsin. Kendini ifade eder-

ken daha net olman çevrendekilerle iletişi-
mi kolaylaştıracak. Yeni bir proje, fikir veya 
konuşma motivasyonunu artırabilir. Sosyal 

paylaşımlar seni canlandırabilir. 

Detaylara odaklanmak ihtiyacı duyabilir ve 
planlarını yeniden organize etmek isteyebilirsin. 
İş veya kişisel sorumluluklarda ilerleme kayde-
debilirsin. Sağlıkla ilgili bir konuda düzen kur-

mak isteyebilirsin. Çevrenden gelecek yapıcı 
öneriler seni hafifletebilir. Aşırı düşünmek yeri-
ne pratik çözümler geliştirmek önemli olacak. 

Araştırma yapma isteğin artabilir ve kendine 
yeni hedefler belirlemek için heyecan duyabilir-
sin. Sosyal ilişkilerde samimi konuşmalar seni 
besleyecek. Öğrenmeye açık olmak yeni kapılar 
açabilir. Farklı bir bakış açısı geliştirmek içsel 
özgürlüğünü artıracak. Konuları geniş bir pers-

pektifle değerlendirmek seni güçlendirecek. 

Bugün duygusal olarak derinleştiğini hissede-
bilir ve sezgisel yönün güçlü bir şekilde çalı-
şabilir. İçsel bir mesele üzerinde farkındalık 
kazanman mümkün. Duygularını paylaşmak 
senin için rahatlatıcı olabilir. Maddi konular-
da temkinli ilerlemek isteyebilirsin. Kendine 

zaman ayırmak iç huzurunu artıracak. 

Duygusal olarak daha derin bir 
farkındalık yaşayabilirsin. İç dün-
yanda kabulleniş geliştirdikçe, 
gergin hissettiğin konular yumu-
şayabilir. Sakinleşmek ve kendi-
ne dönük bakmak ruhsal dengeyi 
güçlendirir. Duygularını yargıla-
madan kabul etmek, iç huzuru-
nu artırır. Kendine karşı şefkatli 
olmak bu günün ana teması ola-
bilir.

Bugün sosyal ilişkilerde yumu-
şak bir iletişim enerjisi hâkim ola-
bilir. İnsanların söylemek iste-
diklerini daha derinden duymak 
mümkün. Karşındaki kişinin ihti-
yacını anlamak, bağları güçlendi-
rir. İlişkilerinde güven duygusu-
nu öne çıkarmak, seni daha sıcak 
ilişkiler kurmaya yönlendirebilir. 
Samimi paylaşımlar sosyal enerji-
ni yükseltebilir.

Ev içinde küçük ama etkili bir 
düzen hissi yakalamak isteyebilir-
sin. Sessizlik ve sükûnet ihtiyacı 
daha güçlü olabilir. Yakınlarının 
duygularını anlamaya çalışmak, 
ilişkilerde daha yumuşak bir bağ 
oluşturur. Ufak bir anlayış büyük 
ferahlık sağlayabilir. Ev alanında 
huzuru artırmak bugün seni daha 
dengeli hissettirecek.

Doktoru bekleme, ilk
yardımla hayat kurtar

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

HATAY’DA Defne Devlet 
Hastanesi’nde hayata geçi-
rilen gebe okulu uygulama-
sı, anne adaylarının fiziksel 
ve psikolojik olarak doğu-
ma hazırlanmasına katkı 
sunuyor. Bostancık Mahal-
lesi’ndeki hastanede, Sağ-
lık Bakanlığınca hazırlanan 
ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine 
Erdoğan’ın himayesinde 
yürütülen “Doğal Olan Nor-
mal Doğum Eylem Planı” kapsamında 
mayıs ayında gebe okulu açıldı. Okulda 
uzman ebeler tarafından hafta içi her 
gün düzenlenen eğitimde, anne aday-
larına beslenme, egzersiz, doğuma 
hazırlık, lohusalık, emzirme ve bebek 
bakımı konularında bilgi veriliyor.

NORMAL DOĞUMA RAĞBET
Ebeler, hamileliklerinin sağlıklı iler-

lemesi için rehberlik yaptıkları kadın-
ların fiziksel ve psikolojik olarak doğu-

ma hazırlanmasına 
yardımcı oluyor.  

Başhekim Mahmut 
Bayrakçıoğlu, uygu-
lamanın, hastanedeki 
normal doğum oranını 
artırdığını dile getirdi. 
Bayrakçıoğlu, “Hasta-
nede yüzde 88,9’larda 
seyreden normal 
doğum oranımız, son 1 
aydaki 100 doğumdan 
95’inin normal doğum 

olmasıyla yüzde 95’e çıkma başarı-
sı gösterdi.” dedi. Okulda görevli ebe-
lerden Dicle Haydaroğlu da şöyle 
konuştu: “Anne adaylarının doğum 
ve doğumhane korkularını, ebelere 
bakış açılarını değiştiriyoruz. Önce-
liğimiz bütün gebelerimizin normal 
doğum yapmaları. Bunu yapabilme-
leri için de onları nefes teknikle-
ri, izlenecek yol, acil durumlarda 
ne yapılması gerektiği konularında 
bilinçlendiriyoruz.” AA

Doğum provası
‘gebe okulu’nda 

Sağlık Bakanlı-
ğı’nın ‘Doğal Olan 

Normal Doğum 
Eylem Planı’ kap-
samındaki eğitim 
programlarında 
anne adaylarına 

geniş bir yelpaze-
de bilgi veriliyor

MUŞ İl Sağlık Müdürlüğü bün-
yesinde çalışmalarını sürdü-
ren 112 Acil Sağlık Hizmetleri 
Başhekimliği ekipleri, “Köylere 
ilk yardım farkındalık eğitimi” 
projesi kapsamında kent mer-
kezine uzak köylerde ilk yar-
dım eğitimi veriyor. Zorlu coğ-
rafi şartlar nedeniyle ambulans 
ekiplerinin ulaşmasının zaman 
aldığı yerleşimlerde başlatılan 
“Köylere ilk yardım farkında-
lık eğitimi” projesi kapsamında 

sağlık çalışanları, köyleri tek 
tek gezerek vatandaşlara temel 
yaşam desteği, havayolu tıka-
nıklığına müdahale ve kanama 
kontrolünü uygulamalı anlattı. 

Çalışmanın ilk durağı olan 
Serinova Beldesi’nde çayo-
cağında bir araya gelen yak-
laşık 40 kişiye, acil durum-
larda profesyonel ekipler 
gelene kadar yapılması gere-
ken müdahaleler uygulamalı 
şekilde gösterildi. İHA

KRONIK HASTALIKLAR
UYKUSUZLUK NEDENI
UYKUYA dalmakta zorlanma, gece 
boyunca sık sık uyanma ya da sabah-
ları erkenden kalkma gibi şikayetler-
le kendini gösteren ‘Uyku Yoksunlu-
ğu’, modern yaşamın en yaygın sağlık 
sorunlarından biri haline geldi. Eğer 
uykuya dair sorunlar en az üç ay 
boyunca aralıksız devam ederse, bu 
artık basit bir yorgunluk olmaktan çıkıp 
kronik uyku yoksunluğu adını alıyor 
ve kişinin fiziksel ve zihinsel sağlığı-
nı derinden etkileyebilecek kalıcı bir 
duruma işaret ediyor. Uzm. Dr. Rabia 
Sedef Üre, konuyla alakalı uyarılarda 
bulundu.

YAŞLANDIKÇA RİSK ARTAR
Uyku yoksunluğunun her yaş gru-

bunda görülebildiğini ama yetişkinler 
ve özellikle de kadınlarda daha fazla 
karşılarına çıktığını ifade eden Üre, 

“İleri yaşta özellikle Uyku Sirkadiyen 
Ritmi dediğimiz uyku-uyanıklık dön-
güsünde bozulmalar olmasıyla birlik-
te bazı hormonsal değişiklikleri, ileri 
yaşta daha fazla görüyoruz” dedi. Kro-
nik uyku yoksunluğunun fizyolojik ve 

psikolojik mekanizmalar üzerinde etki-
li olabildiğini belirten Üre, “Metabolik 
hastalıklar; şeker, kalp, tansiyon hasta-
lıkları gibi diğer tıbbi durumlar, kronik 
uyku yoksunluğu sendromuna neden 
olabiliyor” şeklinde konuştu. İHA



İSTANBUL’UN Büyükçekmece ilçesinde, 
9 yaşındaki bir çocuk 8 yaşındaki arkada-
şının kolunu 2 yerinden kırdı. Çocuk ame-
liyata alınarak koluna platinler takıldı. 
Savcılık “Çocukların yaşları 12’den küçük 
olduğu için kovuşturmaya yer yoktur” 
kararı verdi. Haftalardır çocukları okula 
gidemeyen aile karara itiraz etti. Suça 
sürüklenen çocuğa sorulduğunda ise, 
“beni öğretmene şikayet ettiği için intika-
mını aldım” dediği ileri sürüldü. İHA

İSTANBUL Başakşehir’deki Bahçeşe-
hir 1. Kısım Mahallesi bulunan bir sitede 
özel güvenlik olarak çalışan Semih Anıl 
Cansız, site sakinlerinden Demet D.K. 
isimli kadının Golden cinsi köpeği tara-
fından saldırıya uğradı. Kolundan yara-
lanan Semih Anıl Cansız, durumu site 
müdürüne haber verdikten sonra hasta-
neye gitti. Tedavisinin ardından tabur-
cu olan Cansız, polis merkezine giderek 
köpeğin sahibi olan site sakininden şika-
yetçi oldu. İHA

İSTANBUL Kadıköy’de bir inşaat şanti-
yesinde açılan çukura düşen işçi, itfaiye 
ekipleri tarafından kurtarılarak hastaneye 
kaldırıldı. İş kazası dün saat 10.45 sıra-
larında Merdivenköy Mahallesi Seyhan 
Sokak’ta bulunan bir inşaat şantiyesin-
de meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
şantiye sahasında çalışan bir işçi, alanda 
bulunan çukura düştü. Durumun bildiril-
mesi üzerine olay yerine itfaiye, polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiple-
ri yaptıkları çalışma sonucu yaralı işçiyi 
bulunduğu yerden çıkararak sağlık ekip-
lerine teslim etti. İlk müdahalesi olay 
yerinde yapılan işçi, ambulansla hasta-
neye kaldırıldı. Polis ekipleri olayla ilgili 
inceleme başlattı. İHA

İSTANBUL Bakırköy’de seyir halinde-
ki bir metrobüsün motor kısmında çıkan 
yangın söndürüldü. Beylikdüzü istika-
metine seyir halinde olan bir metrobü-
sün motor kısmında, Florya durağın-
da dumanlar çıkmaya başladı. Bunun 
üzerine aracı durduran metrobüs şofö-
rü, yolcuları tahliye etti. Motorun alev 
almasıyla çıkan yangın, şoför ile diğer 
görevlilerin müdahalesi sonucu söndü-
rüldü. Hasar gören metrobüs çekici yar-
dımıyla kaldırıldı. Yangın nedeniyle bir 
süre aksayan seferler, aracın kaldırılması-
nın ardından normale döndü. AA-İHA

Arkadaşının kolunu
‘intikam’ için ısırdı

Güvenlik 
görevlisine
evcil köpek 

saldırdı

Şantiyedeki çukura
düşen işçi yaralandı

Florya’da motoru yanan
metrobüs söndürüldü

YALOVA’DA, “Güllü” 
adıyla tanınan şarkı-
cı Gül Tut’un ölümüyle 
ilgili soruşturma kapsa-
mında Tut’un kızı Tuğ-

yan Ülkem Gülter ve olay günü 
aynı odada bulunan arkadaşı Sul-
tan Nur Ulu’nun “kasten öldür-
me” suçlamasıyla gözaltına alındı-
ğı öğrenildi. 

Çınarcık ilçesi Harmanlar 
Mahallesi Vali Akı Caddesi’ndeki 6 
katlı binanın teras katındaki evinin 
penceresinden düşen Gül Tut’un 
ölümüyle ilgili Yalova Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen soruş-

turma kapsamında Gülter ve Ulu 
ile İstanbul’da bulundukları sırada 
evlerinde oldukları belirlenen kişi 
ve ulaşımlarını sağlayan bir kişinin 
daha gözaltına alındığı ortaya çıktı.

ÇELİŞKİLİ İFADELER
Bilirkişilerin Tut’un düştüğü 

yerdeki incelemelerini göz önün-
de bulunduran Başsavcılık, İstan-
bul’un Büyükçekmece ilçesinde 
yurt dışına çıkma hazırlığındayken 
valizleriyle yakalandıkları belirti-
len Gülter ve Ulu’nun, canlandır-
ma sırasında verdikleri ifadeler ile 

3 farklı zamanda verdikleri ifade-
lerin çelişkili olduğunu değerlen-
dirdi. Bunun üzerine Yalova Cum-
huriyet Başsavcılığınca söz konusu 
kişilerle ilgili fiziki ve teknik takip 
başlatıldı. 

Gülter ve Ulu’nun kuvvet-
li somut delillerin dosyaya girme-
siyle “kasten öldürme” suçundan 
gözaltına alındığı soruşturma kap-
samında gizlilik kararı da verildi.

TAKİBE ALINMIŞLAR
Şarkıcı Gül Tut (52), 26 Eylül’de 

Yalova’nın Çınarcık ilçesi Har-

manlar Mahallesi Vali Akı Cadde-
si’nde bulunan 5. kattaki evinin 
üzeri kapalı terasındaki pencere-
den henüz belirlenemeyen neden-
le düşerek hayatını kaybetmişti. 
Tut’un cenazesi, İstanbul’da topra-
ğa verilmişti. 

Yalova Cumhuriyet Başsavcılığı 
olayla ilgili soruşturma başlatmış, 
bir süredir teknik takipte tutulduk-
ları öne sürülen Tut’un kızı Gül-
ter ve olay günü aynı odada bulu-
nan arkadaşı Ulu, yurt dışına çıkış 
hazırlıkları yaptıkları iddiası üze-
rine İstanbul’da gözaltına alınıp, 
Yalova getirilmişti. AA-İHA

Şarkıcı Güllü’nün pencereden düşerek ölmesiyle ilgili soruşturmada 
sanatçının kızı Tuğyan Ülkem Gülter ile arkadaşı Sultan Nur Ulu ve 

isimleri açıklanmayan 2 zanlı Büyükçekmece’den Yalova’ya sevk edildi
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ANNESİNİ ÖLDÜRDÜĞÜ
İDDİASIYLA GÖZALTINDA

İSTANBUL’UN Arnavut-
köy ilçesi Yunus Emre 
Mahallesi’nde yaban-

cı uyruklu ailenin evine 
giren silahlı 2 kişi, anne ve 
çocuklarını darp edip ağız-
larını bantladı. Şüpheliler, 
evdeki 200 bin TL değerin-
deki ziynet eşyası ve dövi-
zi alarak kaçtı. 

POLİS PEŞLERİNE DÜŞTÜ
Olay, önceki akşam 

saatlerinde Yunus Emre 
Mahallesi’nde meydana 
geldi. Motosikletle gelen 
iki şüpheli, yabancı uyruk-
lu ailenin yaşadığı eve 
silahla girdi. 

Şüpheliler evde bulunan 
anne Rengin H.’nin ağzını 
bantlayıp çocuklarını darp 
etti. Evdeki ziynet eşyala-
rı ve dövizi gasp eden iki 
şüpheli kaçtı.

Gaspçıların kaçtığı-
nı fark eden aile üyelerin-
den biri, ayakkabısız halde 
sokağa çıkarak şüpheliler-
den birini kovalamaya baş-
ladı. 

Güvenlik kamerası-
na yansıyan görüntülerde, 
evden çıkan kişinin “Dur 
lan!” diye bağırdığı, kaçan 
gaspçının ise dönüp “Aya-
ğına sıkarım” diye karşılık 
verdiği anlar yer aldı. İHA

Girdikleri evde 
anne ve çocukla-

rını döven, aile-
ye ait 200 bin lira 
değerindeki altın 

ve dövizi gasp 
eden saldırgan-

lar kendilerini 
yalınayak kova-
layan mağduru 

‘ayağına sıkarım’ 
diye tehdit etti

 

İ
STANBUL Büyükçekme-
ce Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı Emanet Bürosundaki kasa-

lardan yaklaşık 25 kilogram altın 
ve 50 kilogram gümüş çalınması-
na ilişkin soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 13 şüpheli adli-
yeye sevk edildi. 

Büyükçekmece Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, emanet bürosun-
daki kasalardan yaklaşık 25 kilog-
ram altın ve 50 kilogram gümüş 
çalınmasına ilişkin başlatılan 
soruşturma sürüyor. Soruşturma 
kapsamında, bir şüphelinin daha 
yakalanmasıyla gözaltına alınan 
zanlı sayısı 13’e yükseldi. Şüphe-
liler, Büyükçekmece Adliyesi’ne 
sevk edildi. 

AİLE İNGİLTERE’YE KAÇTI
Emanet Büro’da çalışan kad-

rolu işçi E.T’nin işe gelmeme-
si üzerine 1 Aralık’ta durumdan 
şüphelenen cumhuriyet savcısı, 
emanet memuru K.D’ye kasaları 
açtırmıştı. İncelemede, soruştur-

ma ve kovuşturma dosyalarına ait 
50 kilogram gümüş ve 25 kilog-
ram altının kayıp olduğu belir-
lenmişti. Araştırmada, E.T’nin 
ailesiyle İngiltere’ye kaçtığı tes-
pit edilmişti. Şüpheli ile eşi E.T. 
hakkında yakalama kararı çıkarıl-
mış, kasalardan K.D.  “zimmet” 
suçundan tutuklanmıştı. Soruş-
turma kapsamında, firari şüphe-
li E.T’nin kayınpederi, kayınva-

lidesi ve kayınbiraderinin yanı 
sıra çalınan altınların yüklendiği 
araçta bulunduğu kamera kayıt-
larından tespit edilen şüpheliler-
den 1’i ile altınların bir kısmını 
almak için gelen başka bir kişinin 
de aralarında bulunduğu 10 zan-
lının yakalandığı bilgisine ula-
şılmıştı. 2 şüpheli daha gözaltı-
na alınırken, şüpheli sayısı 12’ye 
yükselmişti. AA

İ

Büyükçekmece’de 175 milyon lira değerindeki hırsızlıkla ilgili gözaltına 
alınan 13 zanlı ilçe adliyesine sevk edildi

Emanet kasa soygununda
gözaltı sayısı 13’e yükseldi

Kiracıdan dükkan 
sahibine kurşun
İSTANBUL’UN Fatih ilçesi Yedikule 
Mahallesi İkiyüzlü Çeşme Sokak’ta iş 
yeri sahibi Recep Hakan Emül, henüz 
belirlenemeyen bir nedenle iş yerinin 
önünde kiracısıyla tartışmaya başladı. 
Tartışma esnasında kiracısı silahla iş 
yeri sahibi Recep Hakan Emül’e birkaç 
el ateş açtı. Açılan ateş sonucu Emül 
ağır yaralanırken, kiracısı olay yerin-
den kaçtı. Çevredeki vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine polis ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. İlk müdahale-
si olay yerinde yapılan Recep Hakan 
Emül ambulansla hastaneye kaldırıldı. 
Emül, hastanede yapılan tüm müda-
halelere rağmen hayatını kaybetti. 
Polis ekipleri olayın yaşandığı bölge-
de geniş çaplı inceleme başlattı. Olay 
sonrası kaçan kiracıyı yakalama çalış-
maları sürüyor. AA-İHA

Gasp zanlılarından ‘ayağına sıkarım’ tehditi
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ŞEVKET ARSLAN

ÇATALCA Belediyesi, deprem ger-
çeğini unutturmamak ve ilçeyi 
daha güvenli bir geleceğe hazırla-
mak amacıyla TIR’ı, vatandaşlara 
zorunlu deprem sigortasının kapsa-
mı, önemi ve sigorta süreçleri hak-
kında detaylı bilgi verdi. Çatalca-
lılar, deprem sonrası oluşabilecek 
maddi kayıpların güvence altına 
alınması konusunda uzman ekiplerden bire-
bir danışmanlık aldı.

Aynı alanda kurulan bilgilendirme stan-
dında ise Çatalca Belediyesi Kentsel Dönü-
şüm Müdürlüğü ile Afet İşleri ve Risk 
Yönetimi Müdürlüğü, “Planlı Kent Çatal-
ca” vizyonu doğrultusunda yürütülen kent-
sel dönüşüm çalışmaları, riskli yapı tespit 
süreçleri ve vatandaşların bu süreçlerde izle-
mesi gereken adımlar anlatıldı.

GÜVENLİ VE DİRENÇLİ BİR ÇATALCA
Belediye ekipleri, deprem hazırlığının 

sadece sigorta ile sınırlı olmadığını vurgula-
yarak, yapısal dayanıklılık, bilinçli dönüşüm 
ve afet anı hazırlıklarının önemine dikkat 
çekti. Vatandaşlardan gelen soruların yanıt-
landığı etkinlik, yoğun ilgi gördü.

Çatalca Belediyesi yetkilileri, “Güven-
li ve dirençli bir Çatalca” hedefiyle çalışma-
ların kararlılıkla süreceğini belirterek, afet 
risklerini azaltmaya yönelik bilgilendirme ve 
dönüşüm projelerinin aralıksız devam ede-
ceğini ifade etti.

TÜRKİYE ekonomisi-
nin taşıyıcı kolonların-
dan olan iş dünyası, 
bu süreçte net bir çağrı 
yapıyor: “Sürdürülebi-

lir bir ücret politikası, destekle-
nen istihdam ve öngörülebilir bir 
takvim şart.”

Enflasyonun yüksek seyretti-
ği bir dönemde hem çalışanlarını 
korumak isteyen hem de işletme 
maliyetleriyle boğuşan işveren-
ler, hükümete “denge” çağrısı 
yapıyor. Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun (TÜİK) açıkladığı Kasım 
2025 TÜFE verilerine göre yıllık 
enflasyon %31,07, aylık artış ise 
%0,87 oldu. Bağımsız enflasyon 
ölçümleri resmi rakamların üze-
rinde seyretse de tablo, işletme-
lerin ücret maliyetlerinde ciddi 
bir baskı yarattığını gösteriyor. 
Enflasyonist ortamda hane gelir-
leri erirken, şirketlerin personel 
gideri yükü artıyor. Bu neden-
le 2026’da belirlenecek asga-
ri ücret, hem işverenler hem 
de istihdam piyasası açısın-
dan kritik bir eşik olarak görü-
lüyor.

2025 yılı için geçerli 
olan brüt 26.005,50 TL, net 
22.104,67 TL’lik asgari ücretin 
işverene toplam maliyeti (sek-
töre göre değişmekle birlik-
te) yıllık bazda 30–31 bin TL 
seviyesinde hesaplanıyor. Yeni 
yılda uygulanacak zam oranına 
göre bu yük daha da artacak.

ARTIŞA KARŞI DEĞİLİZ, 
YÜKÜ PAYLAŞALIM

Kurumsal hizmet yönetimi 
sektöründe geniş istihdam sağ-

layan Allservice Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ebru 
Akyüz, ŞOK Gazetesi’ne 
yaptığı açıklamada artışa 
karşı değiliz, yükü paylaşa-
lım diyerek iş dünyasının 
beklentilerini net ifadelerle 
dile getirdi.

Akyüz, yıl içinde ikinci 
bir güncellemenin çalışan-

ları koruyabileceğini vurgulaya-
rak şunları söyledi:

“Yılda iki zam olabilir ancak 
bunun mutlaka önceden belir-
lenmiş, şeffaf ve öngörülebilir 
bir takvime bağlanması gerekir. 
Belirsizlik hem işçiyi hem işve-
reni zorluyor.”

SGK VE VERGİ 
YÜKÜNDE 

DESTEK TALEBİ
İşverenlerin en 

önemli beklentile-
rinden biri ise devlet desteği… 
Akyüz bu talebi şöyle özetledi:

“İşverenler, SGK primleri ve 
vergi yüklerinde bir miktar hafif-
leme talep ediyor. Bu sadece 
işverenin rahatlaması için değil; 
istihdamın korunması, kayıt 
dışılığın önlenmesi ve şirketle-
rin büyüme kapasitesinin deva-
mı için de önemli.”

İŞLETMELER KAPANMASIN
İşverenlere göre, asgari ücret-

te yapılacak her düzenleme-
nin “çalışan kazanırken işveren 
kaybetmesin, işletmeler kapan-
masın” mantığıyla ele alınması 
gerekiyor.

Buna göre şirket temsilcile-
ri, 2026 asgari ücret sürecinde 
temel beklentilerini şu üç başlık 
altında topluyor:

1-Öngörülebilir artış takvimi.
2-SGK ve vergi yüklerinde 

geçici ya da kalıcı indirimler.
3-İstihdamı koruyan, sürdürü-

lebilir maliyet politikaları.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

HERKESİN GÖZÜ KULAĞI ASGARİ ÜCRET TESPİT TOPLANTISINDA

ÇALIŞAN KAZANSINÇALIŞAN KAZANSIN
İŞVEREN KAYBETMESİNİŞVEREN KAYBETMESİN

KÜLTÜR ve ede-
biyat dünyasının 
önemli buluşma 
noktalarından biri 
olan İstanbul Kitap 
Fuarı, bu yıl da bir-
çok yazar ve okuru 
aynı çatı altın-
da buluşturuyor. 

Fuara katılacak isimler arasında gazete-
ci-yazar Mehmet Mert de yer alıyor.

Mehmet Mert, fuar kapsamında 14 
Aralık Pazar günü saat 11.00’de Büyüka-
da Salonu’nda gerçekleştirilecek “Günü-
müz Medyası ve Etkileri” başlıklı söy-
leşide, medyanın toplumsal etkileri ve 
habercilikte yaşanan dönüşüme ilişkin 

değerlendirmelerde bulunacak.
Söyleşinin ardından Mert, saat 

12.00 ile 15.00 arasında Yedive-
ren Yayınları standında okurları 
için imza günü düzenleyecek. Yedi-
veren Yayınları’nın 7. Salon 723 
numaralı standında gerçekleştirile-
cek imza gününde, ‘Manşete Giden 
Yol’ adlı kitabını imzalayacak.

MESLEĞE ADIM ATANLARA YOL 
HARİTASI

Mehmet Mert, Şok Gazetesi’ne yap-
tığı açıklamada kitabı ‘Manşete Giden 
Yol’un ortaya çıkış sürecini ve ver-
mek istediği mesajı anlattı. Mert, kita-

bın özellikle genç gazeteciler ve medya 
dünyasına ilgi duyanlar için bir rehber 
niteliği taşıdığını belirterek, “Bu kitap-
ta manşetin sadece bir başlık olmadığı-
nı, arkasında ciddi bir emek, sorumlu-
luk ve vicdan bulunduğunu anlatmaya 
çalıştım. Habercilik, hız kadar doğru-
luk da ister. ‘Manşete Giden Yol’, bu 
mesleğe adım atanlara yol gösterici bir 
çalışma oldu” dedi. Mert, dijitalleşme-
nin habercilik üzerindeki etkilerine de 
değinerek, “Bugün haber çok hızlı yayı-
lıyor ama aynı hızda unutuluyor. Ben 
bu kitapta, kalıcı ve güvenilir haberci-
liğin nasıl mümkün olabileceğini, mes-
leki deneyimlerim üzerinden aktardım” 
ifadelerini kullandı.

2026 yılı için asgari ücret görüşmeleri öncesi gözler sadece 2026 yılı için asgari ücret görüşmeleri öncesi gözler sadece 
rakamlara değil, bu rakamın iş dünyası üzerindeki etkilerine rakamlara değil, bu rakamın iş dünyası üzerindeki etkilerine 
çevrilmiş durumda. Enflasyonun hem çalışanı hem işvereni çevrilmiş durumda. Enflasyonun hem çalışanı hem işvereni 
sıkıştırdığı bir dönemde, şirketler artık yalnızca “Ne kadar sıkıştırdığı bir dönemde, şirketler artık yalnızca “Ne kadar 
artacak?” sorusuyla değil; “Bu artış hangi maliyetlere yol açacak, artacak?” sorusuyla değil; “Bu artış hangi maliyetlere yol açacak, 
ne kadar öngörülebilir olacak?” sorularıyla da karşı karşıyane kadar öngörülebilir olacak?” sorularıyla da karşı karşıya

Çatalca Belediyesi, DASK Çatalca Belediyesi, DASK 
TIR’ı ve ilgili müdürlüklerle TIR’ı ve ilgili müdürlüklerle 
birlikte vatandaşlara deprem birlikte vatandaşlara deprem 
sigortası, kentsel dönüşüm ve sigortası, kentsel dönüşüm ve 
riskli yapı süreçleri konusunda riskli yapı süreçleri konusunda 
kapsamlı bilgilendirme yaptıkapsamlı bilgilendirme yaptı

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER

Allservice Yönetim Allservice Yönetim 
Kurulu Başkanı Kurulu Başkanı 

Ebru AkyüzEbru Akyüz

ÇATALCA’DA DEPREM ÇATALCA’DA DEPREM 
BİLİNCİ GÜÇLENİYORBİLİNCİ GÜÇLENİYOR

Gazeteci Mehmet Mert, 42. İstanbul Kitap Fuarı kapsamında düzenlenecek söyleşi ve Gazeteci Mehmet Mert, 42. İstanbul Kitap Fuarı kapsamında düzenlenecek söyleşi ve 
imza günü programıyla 14 Aralık Pazar günü TÜYAP’ta okurlarıyla bir araya gelecekimza günü programıyla 14 Aralık Pazar günü TÜYAP’ta okurlarıyla bir araya gelecek

MEHMET MERT OKURLARIYLA BULUŞACAKMEHMET MERT OKURLARIYLA BULUŞACAK

İLKE 
DUYAN



ENERJİ ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, İstanbul’da gerçekleş-
tirilen 15. Türkiye Enerji 
Zirvesi özel oturumun-

da sektör gündemine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

Türkiye’nin sondaj ve sismik 
gemileriyle dünyadaki dördüncü 
büyük filoya sahip ülke haline gel-
diğini aktaran Bayraktar, Karade-
niz’de hidrokarbon arama ve üre-
tim faaliyetlerinde birinci fazın 
bitirildiğini söyledi.

Bayraktar, konutlarda ve sana-
yide doğal gaz tüketiminin arttı-
ğına, doğal gazdan elektrik üre-
timinin de yükseldiğine dikkati 
çekerek, “Bu sene itibarıyla yakla-
şık 60 milyar metreküp gaz tüke-
teceğiz. Biz 10 milyar metreküpün 
üzerinde gazın ticaretini yapabile-
cek bir noktadayız.” dedi.

YEKA YARIŞMALARINDAN 
DEVLETE 530 MİLYON 

AURO KATKI

Gelecek yıl üretimin iki katına 
çıkararak yaklaşık 8 milyon hane-
nin doğal gaz ihtiyacının karşıla-
nabileceğini işaret eden Bayraktar, 
şu ifadeleri kullandı:

“2028 hedefimiz 40 ila 45 mil-
yon metreküp günlük üretim, 
16-17 milyon hanenin doğal gazı-
nı kendi ihtiyacımızla karşılaya-
bilmek. 

Karadeniz gazı şu anda bizim 
en önemli milli projelerimizin 

başında geliyor. Gabar petrolü 
için çalışmalarımız yoğun şekilde 
devam ediyor. 80 bin varil günlük 
üretimimiz var. Gabar, petrol itha-
latını en az 2 milyar dolar aşağı 
çekiyor. Bunlar bizim için, ekono-
mimiz için çok hayati konular.”

Enerji konusunda yeni müjde-
ler için çalışmaların devam etti-
ğine değinen Bayraktar, “Özel-
likle Karadeniz’de bu yıl 6 derin 
deniz sondajı yapmayı planlıyo-
ruz. Bunu yapabilmek için 5. son-
daj gemimiz şu anda Türkiye’de. 
Muhtemelen 2026 başından iti-
baren operasyona hazır hale gele-

cek. Karadeniz’de bu 6 sondajla 
hem Batı Karadeniz’de hem Orta 
Karadeniz’de hem de Doğu Kara-
deniz’de yapacağımız sondajlar-
la petrol ve doğal gaz arayacağız. 
Bunlardan sonra ancak bir müjde 
gelebilir.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Öte yandan Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, bu yıl gerçekleştirilen güneş 
ve rüzgar enerjisine dayalı Yeni-
lenebilir Enerji Kaynak Alanla-
rı (YEKA) GES ve RES yarışmala-
rının devlete yaklaşık 530 milyon 
avro katkı sağladığını bildirdi. AA
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KÜRESEL borç, bu yılın 
üçüncü çeyreğinde yakla-
şık 346 trilyon dolara yük-

seldi ve yeni bir zirveye çıktı.
Küresel borç geçen yılın aynı 

döneminde 327,5 trilyon dolar 
olarak kaydedilmişti.

Toplam borcun küresel Gayri 
Safi Yurt İçi Hasıla’ya (GSYH) 
oranı bu dönemde yüzde 310’u 
buldu.

Büyük ölçüde kamu borçlanma-
sının etkisiyle, hem gelişmiş hem de 
gelişmekte olan piyasalardaki borç-
lar yeni rekorlara ulaştı.

Borç artışı ABD ve Çin’de yoğun-
laşmaya devam ederken, genel artı-
şın çoğu, önemli merkez bankala-
rının politika gevşetmesiyle bu yıl 

borç birikiminin hızla arttığı 
gelişmiş pazarlardan geldi.

Gelişmiş ekonomilerin top-
lam borcu yılın üçüncü çeyre-
ğinde 230,6 trilyon dolar olarak 
hesaplanırken, gelişmekte olan 
ülkelerde toplam borç 115,1 
trilyon dolara ulaştı.ABD’nin 
yanı sıra Fransa, Almanya ve 
İngiltere’de de büyük borç artış-
ları kaydedildi.

Gelişmekte olan ülkelerde de 
Çin’den sonra en büyük borç artış-
ları Brezilya, Rusya, Kore, Polonya 
ve Meksika’da görüldü. AA

Küresel borç yaklaşık 346 trilyon dolara ulaştı

TÜRKİYE DOĞAL GAZDA
TAM GAZ YOLA DEVAM

TÜRK Hava Yolları (THY), bu yıl 
ocak-kasım döneminde geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yolcu sayısını 
yüzde 8,4 artırarak 85,3 milyon yolcu 
taşıdı. Arz edilen koltuk kilometre 
(AKK) bazında kapasitesini 2024 yılı-
nın yüzde 10,3 üzerine çıkaran THY, 
bu ayda toplam 7,4 milyon yolcu 
taşırken dış hat doluluk oranı yüzde 
84,3, iç hat doluluk oranı ise yüzde 
86,8 olarak gerçekleşti.

Dıştan dışa transfer yolcu sayı-
sı Kasım 2024 döneminde 2,4 mil-
yonken, 2025 yılının aynı döneminde 
yüzde 18,9 artarak 2,9 milyona çıktı.

Şirketin Kasım 2024 döneminde 
20,2 milyar olan toplam AKK’si, 2025 
yılının aynı döneminde yüzde 10,3 
artarak 22,3 milyara ulaştı.

Taşınan kargo ve posta hacmi, 
Kasım 2025 döneminde 2024 yılına 
göre yüzde 14,8 artarak 190,7 bin ton 
olarak kaydedildi.

11 AYIN VERİLERİ
Bir önceki yıla kıyasla yılın 11 

ayında taşınan toplam yolcu ve kargo 
verilerine bakıldığında THY, 2024 
yılının aynı dönemine göre taşınan 
yolcu sayısını yüzde 8,4 artırarak 85,3 
milyon yolcu taşıdı. Dıştan dışa trans-
fer yolcu sayısı Ocak-Kasım 2024 
döneminde 28,8 milyonken, 2025 yılı-
nın aynı döneminde yüzde 12,8 arta-
rak 32,5 milyon oldu.

Toplam yolcu doluluk oranı ocak-
kasım döneminde yüzde 83,2 olarak 
kaydedildi. Yurt dışı yolcu doluluğu 
yüzde 82,9 seviyesinde, yurt içi yolcu 
doluluğu da yüzde 86,3 olarak gerçek-
leşti. AKK, ocak-kasım döneminde 
2024 yılında 232,8 milyarken, 2025’te 
yüzde 7,4 artarak 249,9 milyara yük-
seldi. Şirketin 2024 yılında 1,8 mil-
yon ton olan toplam taşınan kargo ve 
posta hacmi, 2025 yılında yüzde 7,6 
artarak 2 milyon tona çıktı. Kasım ayı 
sonu itibarıyla THY’nin filosundaki 
uçak sayısı ise 513 oldu. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumunun 
(TÜİK), yeni yılda uygulamaya geçe-
ceği enflasyon hesaplama güncelle-
mesiyle, “2003=100” olan baz yılı 
“2025=100” olarak değiştirilecek.

Avrupa Komisyonu kararları doğ-
rultusunda, üye ülkelerin tamamında 
Ocak 2026’dan itibaren TÜFE temel 
yılı, “2025=100” olarak güncellene-
cek. Bu değişiklik, tüm AB üyesi ülke-
ler için zorunlu olacak. TÜFE ağırlık 
yapısı, Avrupa İstatistik Ofisi (Euros-
tat) tarafından belirlenen metodolojik 
dönüşümün bir parçası olarak, ulusal 
hesaplar verilerinin birincil kaynak 
kabul edildiği yapıya geçecek. 

MANŞET ENFLASYON 
GÖSTERGELERİ DEĞİŞMEYECEK

“2003=100” baz yılından, 
“2025=100” baz yılına geçiş endek-
sinin seviyesi, 2025 yılının ortalama 
endeksine göre normalize edilecek. 
Aylık ve yıllık değişim oranları, aynı 
kalacak. Enflasyon oranı, hiçbir yıl ve 
ay içinde değişmeyecek. “2003=100” 
temel yılı dönemine ait manşet enflas-
yon göstergelerinde herhangi bir deği-
şiklik olmayacak, yalnızca bazı alt 
endekslerde sınıflama değişiminden 
kaynaklı farklılıklar görülebilecek.

Endeks ana harcama grubu 13’e 
çıkacak. Kişisel bakım, sosyal koruma, 
çeşitli mal ve hizmetler ana harcama 
grubu olarak ikiye ayrılacak. 

Sigorta ve finansal hizmetler, 
yeni harcama grubu olarak enflas-
yon hesaplamasında yer alacak. Ayrı-
ca, yapılan değişiklikle dijital içerik-
ler ayrı bir kategori olarak sunulacak. 
Vergi, üretim ve satış istatistikleri gibi 
çok kaynaklı veri setleri sayesinde, 
kayıt dışı tüketim kalemleri de toplam 
harcamalara yansıtılacak. AA

THY’nin tek 
rakibi THY

TÜİK, enflasyon 
hesaplama sisteminde 
değişikliğe gidiyor

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Bayraktar, Türkiye’nin yıllık 70-80 milyar 
metreküp doğal gaz tedarik edebilecek altyapıya ulaştığını belirterek, “Biz 10 
milyar metreküpün üzerinde gazın ticaretini yapabilecek bir noktadayız.” dedi

BOEİNG’DEN yapılan açık-
lamaya göre, şirket, Türk 
Hava Yolları’nın 1945 

yılında ilk DC-3/C-47 uçağını 
filosuna katmasıyla Türkiye’de 
80’inci yılını, işbirliği, inovas-
yon ve Türk havacılığına uzun 
vadeli taahhüdünün önemli 
bir dönüm noktası olarak İstan-
bul’da düzenlediği etkinlikle 
kutladı.

Boeing, Türkiye’nin hava-
cılık tedarik zincirine yaptığı 
yatırımlarla iş hacmini artırır-
ken, ihracat ve istihdam artışına 
katkıda bulundu ve Türkiye’nin 
küresel havacılık değer zincirle-
rinde yükselişini destekledi.

Ankara ve İstanbul’daki ofis-
leri ve son teknolojiye sahip 
mühendislik ve teknoloji mer-
keziyle faaliyetlerini sürdü-
ren Boeing, her geçen gün Tür-
kiye’deki varlığını büyütmeye 
devam ediyor.

“TÜRKİYE BOEİNG İÇİN BİR 
PAZARDAN ÇOK DAHA FAZLASI”

Konuya ilişkin değerlendirme-
lerde bulunan Boeing Global Baş-

kanı Brendan Nelson, “Türki-
ye, Boeing için bir pazardan çok 
daha fazlası; stratejik bir ortak, 
çok güçlü bir yetenek kaynağı 
ve havacılık vizyonuyla her gün 
bize ilham veren bir ülke. Türk 
mühendisleri, Türk imalat sanayii 

ve araştırma kurumları, dünya-
nın en ileri teknolojiye sahip 
programlarında etkin ve strate-
jik roller üstleniyor.” ifadeleri-
ni kullandı.

“EĞİTİM VE ÖĞRETİME 
6 MİLYON DOLARIN 

ÜZERİNDE KATKI SAĞLADIK”

Boeing Türkiye ve Orta Asya 
Genel Müdürü Ayşem Sargın, 
Boeing’in 80 yıl boyunca Tür-
kiye’nin havacılık ekosistemi-
nin önemli bir oyuncusu oldu-
ğuna dikkati çekti.

Sargın, hem Boeing uçak-
larında Türkiye’nin katkısını 
artırmanın, hem de Türkiye’de 
Boeing’i büyütmenin gururu-
nu yaşadıklarını belirterek, 
“Bugüne dek ülke genelinde 
eğitim ve öğretim programla-
rına 6 milyon doların üzerin-

de katkı sağladık. Newton Gezi-
ci Bilim Atölyesi ve Newton Uçuş 
Akademisi gibi girişimlerle, hava-
cılık ve STEM alanlarında gelecek 
kuşaklara ilham veriyoruz.” ifade-
lerini kullandı. AA

BOEİNG, TÜRKİYE’DEKİ 
80’İNCİ YILINI KUTLADI
Boeing Global Başkanı Brendan Nelson, Türkiye’nin Boeing için bir pazardan çok 
daha fazlası olduğunu dile getirerek, “Türkiye stratejik bir ortak, çok güçlü bir 
yetenek kaynağı ve havacılık vizyonuyla her gün bize ilham veren bir ülke” dedi...

TÜRKİYE Cumhuriyeti Merkez Ban-
kası (TCMB) Para Politikası Kurulu 
yılın son faiz kararını bugün açıkla-
yacak. TCMB Para Politikası Kurulu 
(PPK), Merkez Bankası Başkanı Fatih 
Karahan başkanlığında toplanacak. 
Bugün saat 14.00’te faiz kararı açıkla-
nacak. Ekim ayında gerçekleştirilen 
PPK toplantısında politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo ihale faiz oranı-
nın yüzde 40,5’ten yüzde 39,5’e indi-
rilmesine karar verilmişti.

PİYASA BEKLENTİLERİ
Societe Generale’in Londra Şubesi 

CEEMEA Baş Stratejisti Marek Drimal, 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Banka-
sı’nın (TCMB) 2026 yılının ilk dört 
toplantısında her seferinde 150 baz 
puanlık, ardından Haziran ve Tem-
muz aylarında 250 baz puanlık faiz 
indirimi yapmasını beklediklerini 
ifade etti. Sonrasında ise her toplan-
tıda yeniden 150 baz puanlık indirim 
öngördüklerini belirtti.

Societe Generale, önümüzdeki 
aylarda aylık enflasyonun kademeli 
olarak yavaşlayarak 2026’nın ilk yarı-
sında yüzde 1,5-1,7 seviyelerine geri-
leyeceği tahmininde bulundu. AA

AVRUPA Birliği (AB) Komisyonu, 
Google’ın çevrim içi içerikleri yapay 
zekanın eğitimi için kullanmasında 
rekabete aykırı davranış sergilediği 
iddiası nedeniyle soruşturma açtı.

Açıklamada, Google’ın yayıncıların 
çevrim içi içeriklerini onlara uygun 
tazminat ödemeden ve içeriklerinin 
kullanımını reddetme seçeneği sun-
madan kullanmasından endişe duyul-
duğu ifade edilerek, Google’ın yapay 
zekasının üçüncü tarafların çevrim içi 
içerikleriyle yasa dışı olarak beslendi-
ği iddiasının inceleneceği belirtildi.

AB Komisyonu Başkan Yardımcı-
sı Teresa Ribera, yapay zekanın Avru-
pa’daki insanlar ve işletmeler için ola-
ğanüstü yenilikler ve birçok fayda 
sağladığını belirterek, “Ancak bu iler-
leme, toplumlarımızın temelini oluş-
turan ilkelerden ödün verilerek sağla-
namaz. 

Bu nedenle, Google’ın yayıncılara 
ve içerik oluşturuculara haksız şartlar 
ve koşullar dayatıp, rakip yapay zeka 
modeli geliştiricilerini dezavantajlı 
duruma sokarak AB rekabet kuralları-
nı ihlal edip etmediğini araştırıyoruz” 
ifadesini kullandı. AA

Merkez Bankası 
yılın son faiz 
kararını açıklayacak

AB’den Google’a 
rekabet soruşturması



UKRAYNA Devlet Başka-
nı Vladimir Zelenskiy, 
ABD’nin ve Avrupa ülke-

lerinin oy güvenliğini sağlaması 
durumunda gelecek 3 ay içinde 
Ukrayna’da seçimlerin gerçek-
leştirebileceğini açıkladı. Zelens-
kiy “Seçime hazırım. ABD’nin 
bana yardım etmesini istiyorum. 
Belki Avrupalı ortaklarımız ile 
seçimin güvenliğini garanti altı-
na alabiliriz. Böylece Ukray-
na gelecek 60 ila 90 gün arasın-
da bir seçim için hazır olacaktır” 
ifadelerini kullandı. Ukrayna 
Devlet Başkanı, savaş nedeniyle 
ilan edilen sıkıyönetim sırasında 
seçim yapılmasına imkan sağla-
yacak yasa tasarıları hazırlama-
sı için parlamentoya başvuraca-
ğını söyledi. 2019 yılında göreve 
gelen ve görev süresi geçtiğimiz 

yıl dolan Zelenskiy ayrıca ikti-
darı elinden bırakmamak için 
seçimlerden kaçındığına ilişkin 
iddiaların “tamamen kifayetsiz” 
olduğunu ifade ederek suçlama-
ları reddetti.

SEÇMEN SANDIĞA KARŞI
Trump, “Biliyorsunuz, 

demokrasi hakkında konuşuyor-
lar ama durum artık demokra-
sinin olmadığı bir noktaya geli-
yor” ifadelerini kullanmıştı. 
Ukraynalıların büyük bir kısmı 
son zamanlarda yapılan anket-
lerde savaş zamanında seçim 
düzenlenmesine karşı olsa da 
en son seçimlerin düzenlendi-
ği 2019 yılından bu yana kısıt-
lı değişikliklerin yaşandığı siya-
set alanında yeni isimler görmek 
istediklerini kaydetti. İHA

ABD Başkanı Donald 
Trump, ABD basını-
na verdiği röportajda, 
Ukrayna-Rusya Sava-
şı için yürütülen barış 

görüşmelerinden Avrupa’nın göç 
politikalarına, Venezuela’ya yönelik 
muhtemel kara harekatına kadar bir-
çok konuda açıklamalar yaptı. 

NATO bağlamında Türkiye ile 
ilişkiler hakkında konuşan Trump, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’la ilişkisine değinerek, “Erdo-
ğan benim dostum. Erdoğan’la ne 
zaman bir sorunları olsa, onunla 
konuşamadıkları için beni aramamı 
istiyorlar. 

O çok çetin bir adam. Aslın-
da onu çok seviyorum. Güçlü bir 
ülke, güçlü bir ordu kurdu. Ama 
onunla başa çıkmakta zorlanıyor-
lar ve benim aramamı istiyorlar. Ben 
de onu arıyorum ve her zaman bir 
çözüm yolu buluyoruz. O ve ben her 
şeyi çok hızlı bir şekilde hallediyo-
ruz” ifadelerini kullandı. 

BARRACK: S-400’E HAYIR
ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve 

Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack 
ise ABD Başkanı Donald Trump ile 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan arasındaki olumlu ilişkinin, 
F-35 savaş uçağı tedariki konusun-
daki en verimli görüşmelere imkan 
sağladığını belirtti. 

Tom Barrack, ABD merkezli X 
sosyal medya platformundaki hesa-
bından yaptığı paylaşımda, F-35 
programına yeniden katılma ve Rus 
yapımı S-400 hava savunma siste-

mini elinde bulundurma konusun-
da Türkiye ile görüşmeleri sürdür-
düklerini bildirdi. ABD yasalarının, 
Türkiye’nin F-35 programına döne-
bilmesi için S-400 sistemini kul-
lanmaması ve bulundurmaması 
gerektirdiğini vurgulayan Barrack, 
“Başkan Trump ile Cumhurbaşka-
nı Erdoğan arasındaki olumlu iliş-

ki, yeni bir işbirliği ortamı yarattı ve 
bu da yaklaşık 10 yıldır bu konuda 
yaptığımız en verimli görüşmelere 
yol açtı.” ifadesini kullandı. 

Barrack, görüşmelerin gelecek 
aylarda hem ABD’nin hem de Tür-
kiye’nin güvenlik ihtiyaçlarını kar-
şılayacak bir atılımla sonuçlanacağı-
nı umduklarını kaydetti. İHA-AA
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ABD’DE Miami Herald gazetesinin 
haberine göre 2 ABD F-18 savaş uçağı, 
salı günü Venezuela hava sahası-
na girdi ve yaklaşık 40 dakika boyun-
ca uçuş gerçekleştirdi. ABD’nin Flori-
da eyaletinde bulunan Miami Herald 
gazetesinin haberinde, ABD ordu-
suna ait 2 F-18 savaş uçağının salı 
günü Venezuela hava sahasına girdi-
ği ve Venezuela Körfezi suları üze-
rinde, Zulia eyaletindeki La Guaji-
ra şehri ile Falcon eyaletinin başkenti 
Coro arasında, Maracaibo Gölü’nün 
kuzey ucunda uçtuğu belirtildi. Savaş 
uçaklarının yaklaşık 40 dakika boyun-
ca Venezuela hava sahasında kaldığı, 
yaklaşık 7 bin 620 metre (25 bin feet) 
yükseklikte uçtuğu aktarıldı. 

‘SON GÖVDE GÖSTERİSİ’
Uçuşun, Venezuela’nın ikinci 

büyük şehri ve Venezuela’nın batısın-
daki ana askeri hava üslerinden biri 
olan Rafael Urdaneta Hava Üssü’ne ev 
sahipliği yapan Maracaibo’nun yak-
laşık 161 kilometre kuzeydoğusunda 
gerçekleştirildiği vurgulandı. Binler-
ce Venezuelalının özel takip siteleri 
aracılığıyla uçakları çevrimiçi olarak 
takip ettiği ifade edildi. 

Maracaibo Gölü’nün Amerika kıta-
sındaki en büyük su kütlelerinden biri 
ve yaklaşık 150 milyar varil ham pet-
rol içeren rezervlerin kalbi konumun-
da olduğu vurgulandı. Haberde söz 
konusu uçuş, “ABD’nin Veneuzela’ya 
yönelik son gövde gösterisi” olarak 
nitelendirildi. İHA

İRAN Radyo ve Televizyon Kurumu 
(IRIB) Genel Müdürü Peyman Cebe-
li, haziranda İran ile İsrail arasında-
ki savaş sırasında İsrail’in F-35 savaş 
uçaklarının vurulduğuna dair devlet 
televizyonunda yayınlanan haberlerin 
gerçeği yansıtmadığını ilk kez açıkça 
duyurdu. Başkent Tahran’da “Öğren-
ci Günü” dolayısıyla düzenlenen bir 
etkinlikte konuşan Cebeli, söz konusu 
haberlerin resmi askeri kaynaklardan 
gelen bilgiler doğrultusunda yayım-
landığını ancak daha sonra bu bilgi-
lerin hatalı olduğunun ortaya çıktığı-
nı söyledi. IRIB’in bu süreçte bağımsız 
doğrulama imkanına sahip olmadığı-
nı belirten Cebeli, “Bilgi akışı başka 
kurumların kontrolündeydi. Bizim 
teyit etme şansımız yoktu.” ifadelerini 
kullandı. AA

ABD Gümrük ve Sınır Muhafaza, vize 
muafiyeti programına dahil olan ülke-
lerden gelecek turistlere uygulama-
yı planladığı yeni tedbirleri yayımla-
dı. 42 ülkeden vatandaşların dijital 
seyahat izni aldıkları sürece ABD’de 
vizesiz 90 güne kadar kalmasına izin 
veren programa yönelik yeni plan, 
başvuru yapan kişilerden istenen bil-
gilerin kapsamının genişletilmesini 
öngörüyor. 

Planın kabul edilmesi halinde, olası 
ziyaretçilerden sosyal medya hesap-
larında son 5 yıla kadar verilerin yanı 
sıra son 10 yıla ait e-posta adreslerini 
ve aile üyelerinin isim, doğum tarihi, 
ikamet yerleri gibi bilgileri sağlaması 
da istenecek. 

Mevcut sistemde, vize muafiyeti-
ne sahip ülkelerden başvuru yapanlar, 
iletişim bilgilerini vererek 40 dolar 
karşılığında dijital seyahat izni prog-
ramına kayıt yaptırıyor ve izinleri 2 
yıl geçerli oluyor. AA

Amerikan savaş uçakları
Venezuela semalarında

İran devlet televizyonu
yalan haberi itiraf etti!

Turistlerin sosyal medya
hesaplarına da bakılacak

VATİKAN Devlet Başkanı Papa 14. 
Leo, Castel Gandolfo beldesin-
deki konutundan çıkışında, gaze-
tecilere açıklamalarda bulundu. 
Papa, Zelenskiy ile görüşmesi-
ne ilişkin, “Savaşı, ateşkesi, özel-
likle de kaçırılan çocukların geti-
rilmesine Kilisenin nasıl yardımcı 
olabileceği konusunu ele aldık.” 
dedi. Rusya ile Ukrayna arasında-
ki görüşmelere ev sahipliği yapa-
bileceklerini daha önce de pek 
çok kez önerdiklerini dile getiren 
Papa, “Vatikan, görüşmeler için 
yer ve fırsatlar sunmaya hazır. 
Şu ana kadar bu teklifimiz kabul 
edilmedi” diye konuştu. AA

VATİKAN Devlet Başkanı Papa 14. 

Papa: Taraflar 
Vatikan’da görüşebilir

İ
SRAİL Genelkurmay Baş-
kanı Eyal Zamir’in Gaz-
ze’deki sarı hattın “artık 

Gazze ile İsrail arasındaki yeni 
sınır olduğu” yönündeki açık-
lamalarına Birleşmiş Millet-
ler’den (BM) tepki geldi. BM 
Sözcüsü Stephane Dujarric, 
düzenlediği rutin basın top-
lantısında Zamir’in açıklama-
larının ABD Başkanı Donald 
Trump’ın barış planının 
özüne ve ruhuna aykırı görün-
düğünü vurgulayarak, “Gazze 
ve İsrail sınırlarında herhangi 
bir değişikliğe kesinlikle karşı-
yız” açıklamasında bulundu.

ATEŞKESE AYKIRI
İsrail ordusu, ateşkesin 

ardından Gazze’nin iç kesim-

lerinde güvenlik ve gözetleme 
amaçlı geçici bir hat belirle-
yerek buraya çekilmişti. İsra-
il Genelkurmay Başkanı Eyal 
Zamir, yaptığı son açıklamada 
Gazze’yi bölen bu sarı hattın 
geçici olmadığını belirterek, 
bunun Gazze ile İsrail arasın-
daki “yeni sınır olduğunu” 
iddia etmişti. İsrail’in mevcut 
askeri mevzilerini koruyaca-
ğını söyleyen Zamir, “Gazze 
topraklarının büyük bölümün-
de operasyonel kontrolümüz 
var ve bu savunma hatların-
da kalacağız” açıklamasında 
bulunmuştu. Zamir’in tepki 
çeken sözleri Gazze Şeridi’nin 
mevcut coğrafi bütünlüğünün 
İsrail zoruyla bozulacağı endi-
şelerine yol açmıştı. İHA

Tel Aviv’in, ‘’Gazze’deki sarı hattı artık Gazze ile yeni sınır’’ 
açıklamasına cevap veren BM Sözcüsü Dujarric bu girişimin 

barış planıyla bağdaşmadığı uyarısında bulundu

BM’den İsrail’e: Sınırları değiştiremezsin

 

‘ERDOĞAN GÜÇLÜ BİR
ÜLKE VE ORDU KURDU’


ABD Başkanı Donald Trump dış politikaya 
yönelik değerlendirmesinde, Türkiye ve 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan övgüyle bahsetti 

Büyükelçi Barrack ise iki lider arasındaki 
ilişkilerin F-35’lerin Türkiye’ye tedarik 
sürecine olumlu katkı sağladığını söyledi

YEMEN’DE Birleşik Arap Emirlikleri 
(BAE) tarafından desteklenen ayrılıkçı 
Güney Geçiş Konseyi’nin (GGK) ülke-
nin doğusunda kontrolünü pekiştirme 
ve Suudi Arabistan’ın petrol sahala-
rını “etkisiz hale getirme” girişimleri 
nedeniyle gerilim tırmanıyor. 

GGK’nin Mehre vilayeti üzerinde 
tam kontrolünü ilan etmesi ve Hadra-
mevt Vadisi’ndeki nüfuzunu genişlet-
mesinin ardından bölgede gerginlik 
devam etti. 

Bölgeye giden bir Suudi Arabis-
tan heyeti de petrol sahalarının “etki-
siz hale” getirilmesine ilişkin bir “ön 
anlaşmaya” varıldığını açıkladı. Had-
ramevt yerel yönetiminden yapılan 
açıklamaya göre, Tümgeneral Muham-
med bin Ubeyd el-Kahtani başkanlı-
ğındaki Suudi Arabistan heyeti, Had-
ramevt Vadisi ile çöl bölgelerindeki 
aşiret liderleri ve kanaat önderleriyle 
bir toplantı gerçekleştirdi. AA

Suudi Arabistan ve BAE
Yemen’de karşı karşıya!

UKRAYNA GARANTİ VERİLİRSE
3 AY İÇİNDE SEÇİME GİDECEK
Rus işgaline 
uğrayan 
Ukrayna Cum-
hurbaşkanı 
Zelenskiy, ABD 
ve Avrupa’nın 
sandık güven-
liğini sağlan-
ması duru-
munda seçime 
hazır olduğunu 
duyurdu
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T .C. Şehit Gazi Aile-
leri Koruma ve Kal-
kındırma Derneği’nin 
Genel Başkan Yardım-

cısı ve İstanbul İl Başkanı ola-
rak görev yapan Orhan Çelik, 
şehit aileleri ile gazilerin yaşa-
dığı sorunları doğrudan muha-
taplarına iletmek amacıyla 
uzun süredir yoğun bir mesai 
yürütüyor. Türkiye genelinde 
33 şube ve 10 bini aşkın üyesi 
bulunan dernek hem örgütlen-
me yapısıyla hem de özellikle 
sağlık alanındaki girişimleriyle 
öne çıkıyor.

İL BAŞKANLIĞI AÇILDI
Dernek, kısa süre önce İstan-

bul İl Başkanlığı hizmet binası-
nın açılışını gerçekleştirdi. Bu 
yeni yapı, sahadan gelen talep-
lerin daha hızlı toplanması 
ve ilgili kurumlara daha etki-
li şekilde iletilmesi açısından 
önem taşıyor. Açılışın ardın-

dan özellikle sağlık hizmetle-
rine erişim başlığında somut 
adımlar hız kazandı.

Bu çerçevede, İstanbul’da-
ki kamu hastanelerinde “Şehit 
Ailesi ve Gaziler Ünitesi” 
kurulmasına yönelik resmi 
çalışmalar başlatıldı. Amaç; 
şehit yakınları ve gazilerin 
poliklinik koridorlarında sıra 
beklemeden, doğrudan ilgili 
hekimlere ulaşabilmesini sağ-
lamak.

İstanbul İl Başkanı Orhan 
Çelik, sağlık alanında hayata 
geçirmeye çalıştıkları düzenle-
menin önemine vurgu yaparak 
şunları söyledi:

ÇAM SAKURA HASTANESI 
ILE ANLAŞMA VAR

“Şu anda sadece Çam 
Sakura Hastanesi ile bir 
anlaşmaya vardık. Bu konu 
ile ilgili valimize dilekçe 
sunduk, valimiz de dilek-

çemizi dikkate aldı. Bundan 
böyle İstanbul’daki tüm hasta-
nelerde ‘Şehit Ailesi ve Gazi-
ler Ünitesi’ olacak. Artık sıra 
almadan direkt olarak doktora 
gidebilecekler.”

Çelik, bu düzenlemenin, yıl-
lardır hastane kapılarında fark-
lı zorluklarla karşılaşan şehit 
aileleri ve gaziler için ciddi bir 
rahatlama sağlaya-
cağını belirt-
ti. Yaptık-
ları her 
çalış-

manın merkezi-
ne vefa duygusunu 
koyduklarını ifade eden Orhan 
Çelik, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Bizim için her ziyaret, 
her dilekçe, her görüşme; şehi-
dimizin emaneti olan ailele-
rine ve gazilerimize karşı bir 
vefa borcudur. Her şey şehit 
ailelerimiz ve gazilerimiz için; 

çalışmalarımız 
kararlılıkla 

sürecek.”

TÜRKIYE Noterler Birliği tarafın-
dan e-Devlet sistemine aktarılan 
‘Kişi Vekaletleri Sorgulama’ adlı 
yeni uygulama ile noterler ya da 
konsolosluklar tarafından veril-
miş vekaletler, artık e-Devlet’te 
görüntülenebilecek. Bu uygula-
ma ile özellikle tapu dairelerinde 
işlem yapılacak olan vekaletlerin 
azil işlemleri de WebTapu üze-
rinden yapılabilecek. Uygulama 
ile tapuda vekâletname ile yapı-
lan işlemlerde güvenlik, şeffaflık 
ve yeknesak uygulamanın güç-
lendirilmesi amaçlanıyor. 

SİSTEM DAHA VERİMLİ 
İŞLEYECEK 

Konuyla ilgili değerlendir-
melerde bulunan Altın Emlak 
Global Yönetim Kurulu Başka-
nı Mustafa Hakan Özelmacıklı, 
“Vekâleten işlem, gayrimenkul 
sektöründe en çok karşılaşılan 
işlem türlerinden biri. Bu neden-
le vekaletin e-Devlet üzerinden 
takip edilebilmesi ve azil işlem-
lerinin anlık olarak tüm tapu 
müdürlüklerinde görünür hâle 
gelmesi hem malikleri hem de 
işlem taraflarını koruyan çok 
önemli bir adım. WebTapu üze-
rinden veya tapu müdürlüğüne 
bizzat yapılan azillerin otomatik 
olarak sicile işlenmesi, sahtecilik 
girişimlerini ve hak kayıplarını 
büyük ölçüde önleyecektir” dedi. 

Genelgeye göre kimlik tespi-
tinin güvenli yapılması amacıy-
la faks, e-posta, posta gibi yollar-
la iletilen azil taleplerinin kabul 
edilmediğini ifade eden Özelma-
cıklı “Vatandaşlar, noterliklerde 

ve konsolosluklarda vermiş oldu-
ğu vekaletname işlem bilgilerine, 
e-Devlet kapısı üzerinden sunu-
lan hizmetlerde Türkiye Noter-
ler Birliği tarafından verilen ‘Kişi 
Vekaletnameleri Sorgulama’ hiz-
meti ile ulaşabilecek, bu kanal-
dan WebTapu sistemine geçerek 
azil işlemi gerçekleştirebilecek. 
1 Ocak 2023 öncesi vekaletna-
melerde hem fiziki aziller sici-
li hem elektronik kayıtlar kontrol 
edilecek. Bu tarih sonrası veka-
letnamelerde yalnızca elektronik 
kontrolden işlem yapılacak” diye 
konuştu. 

TÜRKİYE AZİL SİSTEMİ 
DEVREDE 

Özelmacıklı, “Azil, vekâlet 
veren kişinin, vekiline daha önce 
tanımış olduğu temsil yetkisini 
tek taraflı irade beyanı ile sona 
erdirmesi anlamına gelir. Yani 
bir kişi, kendisi adına işlem yap-

ması için yetki verdiği vekilin 
bu yetkisini, herhangi bir sebep 
göstermek zorunda olmaksızın 
ve karşı tarafın onayına ihtiyaç 
duymaksızın geri alabilir. Azil 
işlemi, vekalet ilişkisini ileriye 
dönük olarak sona erdiren ‘bozu-
cu yenilik doğuran bir hak’ nite-
liğindedir. Azlin geçerliliği için 
vekilin bu durumdan haberdar 
edilmesi yeterli olmakla birlikte, 
uygulamada vekilin hâlen yetki-
liymiş gibi üçüncü kişilerle işlem 
yapma ihtimali bulunduğundan 
hale gelmesi zorunluluk taşır. 
Vekilin azledildiğini bilmeyen 
ve iyi niyetli olarak işlem yapan 
üçüncü kişilere karşı azil ileri 
sürülemez. Bu nedenle, özel-
likle gayrimenkul işlemlerinde 
azlin yalnızca vekile bildirilme-
si yeterli değildir; durumun tapu 
müdürlüklerine iletilerek azil-
ler siciline kaydedilmesi gerekir” 
ifadelerini kullandı. İHA

9 BIN 380 dekar tarım arazisini 
modern sulamayla buluşturacak baraj, 
ülke ekonomisine yıllık 97 milyon 
lira katkı sağlayacak. Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, 444 milyon 
lira maliyetle yapılan Çanakkale Kara-
köy Barajı’nın tamamlandığını bildir-
di. Yumaklı, NSosyal hesabından bara-
ja ilişkin bilgi verdi. Çanakkale’ye 
müjdeleri olduğunu belirten Yumaklı, 

444 milyon lira maliyetle tamamlanan 
Çanakkale Karaköy Barajı’nın, 39 metre 
yüksekliğiyle bölgenin önemli su depo-
lama yapılarından biri haline geldiği-
ni aktardı. Yumaklı, “9 bin 380 dekar 
tarım arazisini modern sulamayla 
buluşturacak baraj, ülke ekonomisine 
yıllık 97 milyon lira katkı sağlayacak, 
bereketli olsun.” değerlendirmesinde 
bulundu. AA

TURIZMDE satın alma sektörünü bir 
araya getiren Türkiye Turizm Tedarik 
Buluşmaları (TTB26) 18-21 Aralık’ta 
Antalya’da gerçekleştirilecek. TTB Tür-
kiye Organizasyon Başkanı ve Profes-
yonel Turizm Yöneticileri Oluşum 
Platformu Başkanı Bülent Bilgiç, Antal-
ya Gazeteciler Cemiyeti’nde düzenledi-
ği basın toplantısında, yerli ve yabancı 
sektör paydaşlarını Antalya’da buluştu-

racaklarını söyledi. “Gönül birliğinden 
güç birliğine” mottosuyla organizasyo-
nu hazırladıklarını dile getiren Bilgiç, 
etkinliğin hem Antalya hem Türkiye 
ekonomisine katma değer sunduğunu 
belirtti. Buluşmada Türkiye’nin yanı 
sıra Kazakistan ve Hollanda’dan da 
katılımcıların olacağını aktaran Bilgiç, 
“Geçen yılki etkinliğe 1800 profesyo-
nel ziyaretçi katıldı” dedi. AA

DOKTORA KOLAY
ULAŞACAK
T.C. Şehit Gazi Aileleri Koruma ve Kalkındırma Derneği Genel Başkan Yar-
dımcısı ve İstanbul İl Başkanı Orhan Çelik, “Şehit aileleri ve gaziler için her 
kapıyı çalıyoruz” diyerek, şehit yakınları ve gazilerin hastanelerde sıra bek-
lemeden doktora ulaşabilmesi için yürüttükleri çalışmalara dikkat çekti.

Çanakkale Karaköy Barajı tamamlandı

Turizm tedarikçileri Antalya’da buluşacak

Dernek faaliyetlerini sadece yazılı baş-
vurularla sınırlı tutmayan Orhan Çelik, son 
dönemde özellikle yargı ve güvenlik bürokra-
sisiyle de yoğun temaslarda bulundu. Bu çer-
çevede yaptıkları görüşmeleri anlatan Çelik, 
şu ifadeleri kullandı: “Bu kapsamda T.C. Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, TBMM Başkanvekili, MHP İstan-
bul Milletvekili Celal Adan, Jandarma Genel 
Komutanı Orgeneral Ali Çardakcı, AK Parti 

İstanbul Milletvekili Süleyman Soylu, MHP 
İstanbul Milletvekili, Genel Başkan Yardımcı-
sı Feti Yıldız, MHP Mersin Milletvekili Levent 
Uysal, Adana Valisi Yavuz Selim Köşger, Ağrı 
Valisi Mustafa Koç, İstanbul Valisi Davut Gül, 
Kırklareli Valisi Uğur Turan, Kocaeli Vali-
si İlhami Aktaş, Niğde Valisi Dr. Cahit Çelik, 
Van Bölge Adliye Mahkemesi Başkanı Emir-
şah Baştoğ, Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcı-
sı Erdal Kuruçay, Ağrı Cumhuriyet Başsavcısı 

Adem Çalış, Malatya İl Emniyet 
Müdürü Kayhan Ay gibi isimleri 
ziyaret ettik. Şehit yakınları ve 
gazilerin yaşadığı hukuki, sosyal 
ve bürokratik sorunları ilk elden 
ilettik.” Çelik, bu ziyaretlerin ama-
cının yalnızca şikâyet aktarmak olma-
dığını, aynı zamanda çözüm üretme-
ye dönük kalıcı bir iş birliği zemini kurmak 
olduğunu vurguladı.

Orhan Çelik’ten yoğun ziyaret trafiği

ŞEHIT AILELERI VE GAZILER

Tapuda vekalet işlemleri
ARTIK E-DEVLET’TE
Noterler Birliği tarafından e-Devlet sistemine aktarılan ‘Kişi Vekalet-
leri Sorgulama’ adlı yeni uygulama ile noterler ya da konsolosluklar 
tarafından verilmiş vekaletler, artık e-Devlet’te görüntülenebilecek

TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletveki-

li Celal Adan, şehit aileleri ve gazilerin yaşadığı 

sorunları konuşmak üzere kendisini ziyaret eden 

Orhan Çelik’i makamında kabul etti.

SORUNLARI BIZZAT DINLEDI

T.C. Şehit Gazi Aileleri 
Koruma ve Kalkındırma 

Derneği’nin İstanbul İl 
Başkanlığı hizmet binası-
nın açılışı, Orhan Çelik’in 

de katıldığı törenle kısa 
süre önce gerçekleştiril-

di. Açılışta şehit aileleri 
ve gazi yakınlarının has-

tanede sıra beklememek 
için harekete geçildiğinin 

altı çizildi.

SELDA 
İBİŞ ŞANLI
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SUDA çözünmeyen ve 
5 milimetreden küçük 
olan mikroplastik-
ler, büyük plastikle-

rin parçalanmasıyla ortaya 
çıkabildiği gibi tekstil ürün-
leri, temizlik malzemeleri ve 
çeşitli endüstriyel ürünler 
için sentetik olarak da üreti-
lebiliyor. Boyutları nedeniy-
le arıtma süreçlerinden kaça-
bilen bu parçacıklar, rüzgar 
ve akıntılarla kolayca taşına-
rak denizlere, göllere ve kıyı 
ekosistemlerine kadar ulaşı-
yor. Bu durum, koruma altın-
daki alanlar da dahil olmak 
üzere sucul yaşam için gide-
rek büyüyen bir çevresel risk 
oluşturuyor.

Akdeniz Koruma Derneği 
ve Akdeniz Üniversitesinden 
bilim insanları Datça-Bozbu-
run Özel Çevre Koruma Böl-
gesi’ndeki 17 farklı istasyon-
dan alınan su örneklerinde 

mikroplastiklerin mevsimsel 
dağılımını ve potansiyel kir-
letici kaynaklarını inceledi.

Çalışma sonucuna göre, 
yapılan örneklemelerde geçen 
yıl istasyonlarda 1 metreküp 
suda toplam 3 bin 105 mik-
roplastik belirlendi. Bördü-
bet’te 97, Alayar’da 110, Eme-
cik’te 127, Karaköy’de 80, 
Cumalı’da 130, Knidos’ta 
267, Yazı’da 287 ve Palamut-
bükü’nde ise 217 mikroplas-
tik bulundu.

Ayrıca, Kızılbük’te 110, 
Datça Merkez’de 173, Karain-
cir’de 197, Aktur’da 140, Lin-
dos’ta 150, İnbükü’nde 127, 
Selimiye’de 163, Tavşanbü-
kü Adası’nda 177 ve Bozbu-
run istasyonunda 553 mik-
roplastik tespit edildi. Suda 
bulunan en yoğun mikrop-
lastik tipi yüzde 93,7 ile fiber 
yani lif formunda oldu, bunu 
yüzde 3,2 ile film yani naylon 
torbalar çuvallar ve yüzde 2 
ile fragmentin yani sert plas-

tik parçacıkları takip etti. En 
sık karılaşılan mikroplastik 
rengi yüzde 72,2 siyah oldu.

Mevsimlere göre mikrop-
lastik yoğunlukları ise 1 met-
reküp suda toplamda kışın 
440, sonbaharda 623, yazın 
1207 ve ilkbaharda 833 olarak 
ölçüldü.

17 İSTASYONUN 17’SİNDE 
DE TESPİT EDİLDİ

Akdeniz Üniversitesi Su 
Ürünleri Fakültesi Su Ürün-
leri Temel Bilimleri Bölü-
mü Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Olgaç Güven AA muhabirine, 
Datça–Bozburun Özel Çevre 
Koruma Bölgesi’nin mikrop-
lastik miktarını ve türlerini 
incelendiklerini aynı zaman-
da yüzey suyu örneklemesi 
yapılan noktalara yakın kıyı 
alanlarından ve plajlardan 
da örnekler aldıklarını söyle-
di. AA

C3S tarafından yayımlanan aylık sıcak-
lık analizine göre, Kasım 2025 küresel 
çapta kaydedilen en sıcak üçüncü kasım 
ayı oldu. Geçen ay, küresel yüzey sıcak-
lığı ortalaması 1991-2020 dönem ortala-
masına göre 0,65 derece yüksek seyre-
derek 14,02 derece ölçüldü. Kanada’nın 
Kuzeyi ve Arktik Okyanusu’nda ortala-
manın üzerinde sıcaklık ölçüldü.

Kasım 2025, kayıtlardaki en sıcak 
aynı ay olan Kasım 2023’ten 0,20 dere-
ce ve Kasım 2024’ten 0,08 derece daha 
soğuk geçti. Geçen ayki ortalama yüzey 
sıcaklığı sanayi öncesi dönem olan 1850-
1900 ortalamasına göre ise 1,54 derece 
artış gösterdi. Ocak-Kasım 2025 döne-
mindeki ortalama sıcaklıklar ise kayıt-
lardaki en sıcak ikinci yıl olan 2023’ün 
aynı dönemiyle benzer özellikler gös-
tererek 1850-1900 ortalamasından 1,48 
derece yüksek gerçekleşti. C3S, küresel 
sıcaklıklara ilişkin bu anomalileri dikka-
te alarak, 2023 ile aynı ya da çok yakın 

dinamikler gösteren 2025’in kayıtlardaki 
en sıcak ikinci yıl olacağını tahmin etti.

Böylece, 2024 kayıtlardaki en sıcak yıl 
olmaya devam ederken, 2023 ve 2025 en 
sıcak ikinci yıllar olarak kayıtlara geçe-
cek. Küresel ortalama sıcaklık artışının 
bu yıl sanayi öncesi dönem ortalamasına 
göre 1,5 dereceyi aşması beklenmese de 
2023-2025 dönemi bu sıcaklık eşiğinin 
aşıldığı ilk 3 yıllık dönem olacak.

C3S Direktör Yardımcısı ve Stratejik 
İklim Lideri Samantha Burgess, anali-
ze ilişkin değerlendirmesinde, geçen ay 
küresel sıcaklık artışının sanayi öncesi 
dönem ortalamasına göre 1,54 dereceye 
ulaştığına dikkati çekerek, “2023-2025 
dönemi de ilk kez 1,5 derece eşiğini 
aşma yolunda ilerliyor. Bu dönüm nok-
taları iklim değişikliğinin hızlanan sey-
rini yansıtıyor. Gelecekte artacak sıcak-
lıkları sınırlamanın tek yolu sera gazı 
emisyonlarını hızla azaltmaktır.” ifade-
lerini kullandı. AA

BOZBURUN’DA
TESPIT EDILDI

6. İstanbul Sanat ve Anti-
ka Fuarı (IAAF), yaklaşık 
38 bin ziyaretçiyi klasik, 
modern ve çağdaş sanatın 
seçkin örneklerinden olu-
şan 10 bin eserle buluştur-
du. Bankadan yapılan açık-
lamaya göre, fuarda 1500’ü 
aşkın yerli ve yabancı sanat-
çı, resim, heykel, fotoğraf ve 
tasarım çalışmalarının da 
bulunduğu yaklaşık 10 bin 
eseri ziyaretçilerin beğenisi-
ne sundu.

Disiplinler arası progra-
mıyla dikkati çeken etkinlik, 
koleksiyonerlerle sanat takip-
çilerine geniş bir keşif alanı 
sağladı. Bu yıl fuarda sanat 
eserlerinin fiyatları 10 bin ile 
16 milyon lira arasında deği-
şirken, etkinlik yaklaşık 38 

bin ziyaretçiyle büyük bir 
katılım başarısına imza attı.

Yerli ve uluslararası 
galerilerin bir araya geldi-
ği organizasyon, sanat pro-
fesyonelleriyle izleyicileri 
buluşturarak verimli etkile-
şimlere sahne oldu. Sanatsal 
çeşitliliği ve yaratıcı atmos-
feriyle öne çıkan fuar, katı-
lımcıların hafızasında yer 
ederek İstanbul’un dina-
mik sanat ortamına önem-
li katkılar sundu. Açıklama-
da görüşlerine yer verilen 
Demos Fuarcılık Genel 
Müdürü Sebahattin Aslan, 
bu yıl 6. kez gerçekleştirilen 
fuarda, DenizBank’ın üstlen-
diği ana destek rolünün ban-
kayı daha güçlü bir pozisyo-
na getirdiğini belirtti. AA

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığına bağlı Rami Kütüpha-
nesi, “Rami Sağlık Konuş-
maları” serisinin ikinci 
programında Dr. Ümit 
Aktaş’ı ağırlayacak Kütüp-
haneden yapılan açıklama-
ya göre, “İlaçsız Yaşam” baş-
lıklı seminer, modern yaşam 
biçimlerinin insan sağlığı 
üzerinde oluşturduğu etki-
lerden, doğru beslenme alış-
kanlıklarına kadar geniş bir 
perspektif sunacak. 

Dr. Ümit Aktaş, son yıllar-
da artan kronik hastalıkla-
rın ortaya çıkış nedenlerini, 
bağışıklık sisteminin doğal 
yöntemlerle nasıl güçlendi-
rilebileceğini ve modern tıb-
bın tamamlayıcısı olarak 
bütüncül yaklaşımın öne-
mini bilimsel veriler ışı-
ğında seminerde anlatacak. 
İşlenmiş gıdalar, stres, uyku 
düzensizliği ve hareketsizlik 

gibi faktörlerin beden üze-
rindeki uzun vadeli etkileri-
ni de ele alan Aktaş, doğru 
beslenme prensiplerinden 
doğal sağlıklı yaşam alışkan-
lıklarına kadar birçok konu-
da katılımcılara uygulanabi-
lir öneriler sunacak.

Sağlıklı bir yaşamın sade-
ce hastalıkların yokluğu 
değil, bütüncül bir denge 
hali olduğunu savunan Dr. 
Aktaş, bu dengenin nasıl 
korunabileceğine dair dene-
yim ve birikimlerini payla-
şacak.

Seminer her yaştan katı-
lımcıya açık olarak düzen-
lenecek. Seri, sağlık alanın-
da doğru bilinen yanlışların 
düzeltilmesi, yaşam kalitesi-
ni artırmaya yönelik bilim-
sel bilgilerin paylaşılması ve 
toplumda farkındalık oluştu-
rulması hedefiyle periyodik 
olarak düzenlenecek. AA

ADANA’NIN Karaisalı ilçe-
sindeki Kapıkaya Kanyonu, 
kış aylarını doğa yürüyü-
şüyle geçirmek isteyenle-
rin yanı sıra etrafındaki sarp 
kayalıklar sayesinde tırma-
nış tutkunlarına da ev sahip-
liği yapıyor. Kent merkezi-
ne 72, ilçe merkezine ise 10 
kilometre uzaklıktaki kan-
yon, kış mevsiminde de 
trekking, foto safari ve dağ-
cılık meraklılarını ağırlı-
yor. Ortasından Çakıt Çayı 
geçen kanyon, 7 kilometreyi 
aşan yürüyüş güzergahında 
doğayla iç içe vakit geçirme 
imkanı sunuyor.

Kapıkaya Kanyonu, met-
relerce yükselen kayalıkları 
ve 100’ü aşkın tırmanış rota-
sıyla hem profesyonel hem 
de sınırlarını zorlamak iste-
yen amatör sporcuları buluş-
turuyor. Hazırlıkların ardın-
dan sarp kayalara tırmanan 

sporcular, zirveye ulaştık-
tan sonra kanyonun manza-
rasını yukarıdan inceleme 
şansı buluyor. Türkiye Dağcı-
lık Federasyonu İl Temsilcisi 
Burhan Şahin,, amatör ruhla 
başladığı dağ tırmanışını 15 
yıldır profesyonel olarak sür-
dürdüğünü söyledi. Kapıka-
ya’nın önemli tırmanış alan-
larından biri olduğunu dile 
getiren Şahin, “Burada harika 
rotaları görebiliyor ve muhte-
şem manzaralara şahit olabi-
liyoruz.” dedi. Kilikya Dağcı-
lık ve Doğa Sporları Kulübü 
Başkan Yardımcısı Ali Can 
da 60 lisanslı sporcuyla tır-
manış yaptıklarını ifade ede-
rek, “Adana’da doğa yürüyü-
şü için birçok uygun parkur 
bulunuyor. Bu parkurlar 
şehir dışındaki sporcuların 
ilgisini çekiyor. Doğasever-
ler bu bölgeyi keşfetmek isti-
yor.” diye konuştu. AA

KKTC Meteoroloji Dairesi, şiddetli 
yağışların özellikle Girne ve Lefkoşa’da 
yoğunlaştığını, son 24 saatte ise metre-
kareye düşen 232 kilogram ile en fazla 
yağışın Girne’ye bağlı Beylerbeyi’nde 
kaydedildiğini açıkladı. Sivil Savunma 
Teşkilatı ise Lefkoşa’ya bağlı Gönyeli 
kasabasında yoğun yağış ve su taşkınları 
sebebiyle mahsur kalan 7 kişinin tahli-
ye edildiğini duyurdu. Şiddetli yağışlar-
dan etkilenen bölgelerde tahliye çalış-
maları sürerken ekipler, Gönyeli Barajı 
ve Kanlıköy Gölet’inin taşması sonucu 
derelerde su seviyesinin hızla yükseldi-
ğini, Gönyeli ve çevresinde ise bazı yol-
ların su altında kaldığını bildirdi. Sivil 
savunma ekipleri Boğaz, Pınarbaşı, Kan-
lıköy, Dikmen ve Gönyeli’de su baskın-
larına müdahale çalışmalarını sürdürür-
ken belediye ekipleri de trafikte yer yer 
aksamaların yaşandığı noktalarda çalış-
malar yürütüyor. AA

İstanbul Sanat Fuarı’nı 
38 bin ziyaretçi gezdi

Rami Kütüphanesi’nde 
“İlaçsız Yaşam” semineri

Kapıkaya Kanyonu’na
kışın da rağbet var KKTC’de şiddetli 

yağışlar hayatı 
olumsuz etkiledi

COPERNICUS İKLIM DEĞIŞIKLIĞI SERVISI:

EN ÇOK MIKROPLASTIK

2025, kayıtlardaki en 
sıcak ikinci yıl olacak
Avrupa Birliği’nin (AB) uydu izleme sistemi Copernicus İklim Değişikliği Servisi (C3S) 
2025’in, 2023 ile aynı rekoru paylaşarak kayıtlardaki en sıcak ikinci yıl olacağını duyurdu

Datça–Bozburun Özel Çevre Koruma 
Bölgesi’ndeki 17 noktadan alınan 

yüzey suyu örneklerinin tamamında 
mikroplastik tespit edilirken en 

yüksek yoğunluk Bozburun ve Yazı 
istasyonunda ölçüldü.



SAKARYA Büyükşehir Belediye-
si Sosyal Hizmetler Dairesi Başkan-
lığı bünyesinde çalışmalarını sürdü-
ren Engelsiz Hobi Atölyeleri, özel 
gereksinimli bireylerin yetenekleri-
ni ve üretim gücünü ortaya koyan 
bir sergi açtı. Yıl boyunca büyük bir 
özenle hazırlanan el sanatları ürün-
leri, vatandaşlarla buluşmak üzere 
bir AVM’de sergilendi. Sergide; 
ahşap boyama, seramik, takı tasarı-
mı, resim ve çeşitli dekoratif çalış-
malar gibi pek çok farklı branşta üre-
tilen eserler yer aldı. Özel bireylerin 
titizlikle ortaya çıkardığı bu çalışma-
lar, hem estetik nitelikleri hem de 
taşıdığı anlam itibarıyla ziyaretçiler-
den büyük beğeni ve takdir topladı.

AİLELERİ DE SEVİNÇLİ
Sergiyi gezen vatandaşlar, özel 

gereksinimli bireylerin yetenekle-
rini yakından görme fırsatı buldu. 

Gün boyu süren ziyaretler, hem eser 
sahipleri hem de aileleri için mut-
luluk verici ve renkli anlara sahne 
oldu.Büyükşehir Belediyesi Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı, sergi-
ye ilişkin yaptığı açıklamada, özel 
bireylerin toplumsal katılımını des-

tekleme hedefine vurgu yaptı. Açık-
lamada, “AVM’de açılan bu sergi, 
üretim güçlerinin toplumla buluştu-
rulması ve farkındalık oluşturulma-
sı adına oldukça anlamlı ve başarı-
lı bir etkinlik olmuştur” ifadelerine 
yer verildi. İHA

NIĞDE Belediyesi bünyesinde faaliyet 
gösteren Tabal Gastronomi Evi, yak-
laşık 125 yıllık geçmişe sahip Miche-
lin Rehberi 2026 Türkiye seçkisinde 
‘fiyat-performans açısından olağanüs-
tü’ restoranlara verilen Bib Gourmand 
kategorisinde yer aldı. Tabal Gastrono-
mi Evi’nin ödül aldığı Bib Gourmand 
derecesi ise yüksek kaliteyi erişilebi-
lir fiyatlarla sunan restoranlara verili-
yor. Belediye Başkanı Emrah Özdemir, 
Michelin müfettişlerinin değerlendir-
me notlarında, yerel üreticilerle doğ-
rudan kurduğu tedarik ağı, Niğde’ye 
özgü tarifleri modern dokunuşlar-

la ancak köklerinden koparmadan 
yorumlaması ve günlük taze malzeme 
kullanımına verdiği önemle öne çık-
tığını, özellikle hem yerel halkın hem 
de şehre gelen ziyaretçilerin ulaşabi-
leceği fiyat politikasının işletmeyi Bib 
Gourmand kategorisine taşıyan belir-
leyici unsurlar arasında yer aldığını 
ifade etti.

‘OSCAR’ DEĞERİ GÖRÜYOR
Özdemir, Michelin Rehberi’nin 

gastronomi dünyasında “Oscar” niteli-
ğinde bir referans olduğunu ifade ede-
rek, bu ödülün şehir için bir dönüm 
noktası olduğunu vurguladı. Özde-
mir, Michelin müfettişlerinin gizli 
ve habersiz şekilde denetim yaptığı-
nı belirterek, “Michelin, dünya gene-
linde kabul gören, kaliteyi belirleyen 
en üst düzey derecelendirme siste-
midir. Müfettişlerin gelişinden dahi 
haberimiz olmadı” dedi. 1900 yılında 
Fransız Michelin lastik firması tara-
fından oluşturulan ve bugün 48 ülke-
de gastronominin en prestijli referans 
kaynaklarından biri olarak kabul edi-
len Michelin Regberi, malzeme kalite-
si, pişirme teknikleri, lezzet uyumu ve 
tutarlılık gibi kriterlere göre değerlen-
dirme yapıyor. İHA

İÇ ANADOLU YEMEK KÜLTÜRÜNÜ
DÜNYAYA TANITMA FIRSATI DOĞDU
Dünyanın en iyi 
lokantalarını seçen 
Michelin Guide, 
Niğde’deki Tabal 
Gastronomi Evi’ni 
de ziyarete değer 
buldu. Belediye 
tarafından işletilen 
lokanta kent mut-
fağının tanıtılması-
na vesile oldu

911 ARALIK 2025 PERŞEMBEKÜLTÜR-SANAT

SANATLA UĞRAŞIRKEN
STRES DE ATIYORLAR
Kooperatifte aldıkları eğitim sayesinde takı tasarımında uzmanlaşan Yozgatlı ka-
dınlar üretime katılarak hem aile bütçelerine katkı sağlıyor hem de sosyalleşiyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Güller ve Günahlar

23:15	 Uzak Şehir

02:00	 Siyah Beyaz Aşk

04:00	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
00.00	 Sakıncalı
02.45	 Ben Leman

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Gece Görüşü
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:15	 Yapabilir Misin?
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
19:00	 Fenerbahçe - 
	 Vakıfbank
20:30	 Spor Bülteni
21:15	 Maç Özel
00:00	 Spor Artı
01:00	 Maç Özel

06.15	 Kalk Gidelim
09.15	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.20	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
18.55	 İddiaların Aksine
19.00	 Ana Haber
20.00	 Maç Önü
20.45	 Samsunspor -  
	 AEK Athens
23.00	 Brann -  
	 Fenerbahçe
01.00	 Teşkilat

07:00	 Kiralık Aşk
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
16:15	 Söz
19:00	 Star Haber
20:00	 Çok Güzel  
	 Hareketler 2
00:15	 Yerli Dizi Tekrar /  
	 Sinema
03:00	 Yüksek Sosyete
04:30	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 MasterChef 
	 Türkiye
00:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular
03:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?
00: 20	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Dosta Doğru
01: 20	 Kuruluş Orhan
04: 00	 Kardeşlerim

06:00	 Yeni Gelin

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Sandık Kokusu

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Veliaht

00:15	 Rüya Gibi

02:30	 Kızılcık Şerbeti

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Gerçek Fikri Ne?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

05:00	 Günden Kalan
06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor
10:00	 Günün Rotası
13:00	 Haberde Gün Ortası
16:00	 Başlıklar
18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber
20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum
00:00	 Haber Bülteni
01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

Özel çocukların eserleri sergilendi

YOZGAT’IN 
Aydıncık ilçesin-
de faaliyet gös-
teren kadın koo-

peratifinde takı tasarımı 
eğitimi alan kadınlar, 
ürettikleri şık eserlerle 
hem aile bütçelerine des-
tek oluyor hem de Yoz-
gat ve Aydıncık’ın tanıtı-
mına modern ve özgün bir 
soluk getiriyor. Aydıncık 
Kadın Girişimi Koopera-
tifi çatısı altında bir araya 
gelen kadınlar, aldıkla-
rı takı tasarım eğitimi 
sayesinde üretkenlikleri-
ni ürüne dönüştürme fır-
satı buluyor. Kooperatif, 
kadınların mesleki bece-
rilerini geliştirerek eko-
nomik hayata katılımları-
nı artırmayı hedeflerken, 
kadınların ürettiği takılar 
kısa sürede bölgede ilgi 
odağı oluyor.

TÜRKİYE SEVDALILARI
Kooperatif bünyesin-

de güncel olarak tasarla-
nan hediyelik eşyalar ara-
sında özellikle Yozgat il 
haritası ve Türkiye hari-
tası temalı tasarımlar öne 
çıkıyor. Kadınlar, en gün-
cel ve estetik hatlara sahip 
harita formlarını kullana-
rak kolye, küpe ve broş 
gibi ürünlere dönüştürü-
yor. Bu özgün tasarım-
lar, Yozgat’ın ve Aydın-
cık’ın kültürel ve coğrafi 
zenginliğini modern 
bir sanat formuyla bir-
leştirerek hem yerel hal-
kın hem de ziyaretçilerin 
ilgisini çekiyor. Kadınlar, 
ürettikleri takı ve objelerle 

hem ilin tanıtımına doğru-
dan katkı sağlıyor hem de 
bölgeye has hediyelik eşya 
çeşitliliğini artırıyor.

Kooperatif Başka-
nı Nimet Türker ametist, 
akik, kalsedon gibi taşla-
rın değerlendirilerek takıya 
dönüştüğünü söyledi. Tür-
ker, “Ametist taşının eski 
çağlardan bu yana enerji-
si ve şifası kullanılmakta. 
Vücuttaki negatif enerjiyi 
ve stresi alır. Radyasyo-
na karşı etkili olduğu bilin-
mektedir. Yüzük, küpe, 

kolye, süs objeleri var. 
İstanbul Galataport’ta 17-21 
Aralık tarihleri arasın-
da Saat Kulesi Meydanın-
da yılbaşı şenlikleri fuarına 
hazırlık yapıyoruz. İstan-
bul’da yaşayan herkesi ve 
Yozgatlıları stantlarımıza 
bekliyoruz. Onun için de 
hummalı bir çalışma içeri-
sindeyiz. Yeni tasarımımız 
olan Türkiye haritasıyla 
ametist taşını buluşturduk. 
İsimlik ve plaket şeklinde 
kullanabilirler. Rağbet çok 
güzel” dedi. İHA

Aydıncık Kadın 
Girişimi Koopera-
tifi kursiyerlerin-
den Yasemin Açık-
göz kooperatifte 
çalıştığını ve taşlar 
işlediğini ifade etti. 
Açıkgöz, “Tesbih, 
bileklik, süs eşyaları 
yapıyoruz. Ekmeği-
mizi taştan çıkarıyo-
ruz. Evimize, çocuk-
larımıza katkıda 
bulunuyoruz. İki yıl-
dır burada çalışıyo-
rum. Strese, sıkın-
tıya çok iyi geliyor” 
cümlelerini kullan-
dı. İHA

Kursiyer: 
Ekmeğimizi 

taştan 
çıkarıyoruz



KÜÇÜKÇEKMECE Metin 
Oktay Stadı’nın eski açı-
ğı, yeni kapalı tribünü 
K.Çekmece Kaymakamı 
Mustafa Anteplioğlu, 
K.Çekmece Belediye 
Başkanı Kemal Çebi ile 
birlikte spor ve siyaset 
dünyasının önde gelen 
isimlerinin katıldığı bir törenle 
K. Çekmecespor-Vefa maçı önce-
si hizmete açıldı.  Açılış öncesi 
K.Çekmecespor Kulüp Başkanı 
Rasim Yüksel protokolle birlikte 
hem stadı hem de açılışı yapı-
lacak olan yeni kapalı tribünü 
gezerek çalışmalar hakkında bilgi 
verdi. Kapalı tribünün açılışı kur-
dele kesimi ile birlikte gerçekleş-
tirilirken K. Çekmecespor Kulüp 
Başkanı Rasim Yüksel, K.Çekmece 
Belediye Başkanı Kemal Çebi ve 

K.Çekmece Kaymakamı Mustafa 
Anteplioğlu birer konuşma yaptı. 

YARINLARI KURTARMAK 
İSTİYORUZ

K. Çekmecespor Kulüp Başka-
nı Rasim Yüksel yönetim olarak 
bugünleri değil yarınları kurtarma 
derdinde olduklarını söyledi. 
Yüksel “Biz bugünleri değil yarın-
ları kurtarma derdindeyiz. Açık 
tribünlerin kapatılması eksik olan 
tek taraftı. Bugün çok mutlu ve 
gururluyum. İnşallah bu hizmet 
K.Çekmecespor için hayırlı ve 
uğurlu olur” ifadesini kullandı. 

ÇEBİ: CAMİAYA 
HAYIRLI OLSUN

K. Çekmece Belediye Başka-
nı Kemal Çebi de bir konuşma 

yaparak böyle bir açılışta olmak-
tan dolayı büyük bir mutluluk 
duyduğunu söyledi. Çebi “Kapalı 
tribünün açılışında bulunmak 
çok mutluluk verici. Bu vesileyle 
bir eksiğimizi daha tamamlamış 
olduk. Camiamız için hayırlı ve 
uğurlu olsun. Bu yıl da inşallah 
Rasim Başkanıma ve yönetici 
kardeşlerime başarılar diliyorum. 
Yolun sonu 3.Lig olacak inşallah” 
dedi. 

KAYMAKAM TEŞEKKÜR ETTİ
Açılışta son konuşmayı da K. 

Çekmece Kaymakamı Mustafa 
Anteplioğlu yaptı. Anteplioğlu 
K. Çekmecespor’a destek olmak 
için burada olduklarını söyledi. 
Konuşmaların ardından toplu 
halde kapalı tribünlerin açılışı 
yapıldı.

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Alibeyspor ikinci yarı öncesi 
teknik heyet ve futbolcularla 
yemekte biraraya geldi. Alibeys-
por yönetiminin ana sponsor 
Cemil Kızılkaya’nın da yer aldığı 

yemeğe Palmiye Restaurant sahibi 
Uğur Babayiğit ev sahipliği yaptı. 
Yönetim kurulu, teknik heyet ve 
futbolcular arasında ilk yarının 
değerlendirmesi yapılırken karşı-
lıklı fikir alışverişinde bulunuldu. 

İkinci yarı öncesi hedef 
Play Off olarak belirlenir-
ken yönetim kurulunun 
da bu konuda teknik 
heyete ve futbolculara güveninin 
tam olduğu kaydedildi.

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Avcı-
larspor’da futbolcu-
lar saha içinde ter 
dökerken yöneticiler 
de dışarıda ter dökü-
yorlar. Kulüp başkanı 
Erkut Kısa ve kongre 
üyesi Dursun Güven yeni üye 
çalışması kapsamında mali 
işler yardımcısı Erol Yılmaz’ın 
sahibi olduğu Fabricca Cafe’de 
MGO Grup Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Berk Coş-
kun’la biraraya geldi. Görüş-
mede kulüp başkanı Erkut 
Kısa’nın Coşkun’dan üyelik 
için evraklarını teslim aldığı, 
görüşmede ayrıca sponsorluk 
konusunun da gündeme gel-
diği ifade edildi. Görüşmede 
MGO Grup Yönetim Kurulu 
Başkanı Mücahit Coşkun da 
hazır bulunurken zirveye mali 
işler başkan yardımcısı Erol 
Yılmaz’ın oğlu Güney Yılmaz 
da eşlik etti.

FENERBAHÇE’DENFENERBAHÇE’DEN
YÜKSELME HESABIYÜKSELME HESABI

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Maçın analizine geçmeden... 
Öncelikle Türk futbolunu yönettiği-

ni zanneden, ancak böyle bir mezi-
yetinin olmadığı, geçmişine bakıldığı 
zaman apaçık gözüken ve TFF Başkanı 
mümtaz(!) şahsiyet İbrahim beyle baş-
layalım.. 

Bilindiği gibi, kendisi kulübü başkan-
lık görevini sürdürürken, Trabzons-
por’un Gaziantepspor ile oynadığı 
maçta yönetimini beğenmediği hakem 
ve yardımcılarını tam 4 saat odaya 
kilitleyip, “Ben gelene kadar hakem-
ler, stattan çıkmayacak!” direkti-
fi veren Hacıosmanoğlu’nun, oturduğu 
koltukta yansız olduğuna inanmak için,
NAİF OLMAK YETMEZ!

Düpedüz s....k olmak gerekir..
Neden mi? Çünkü geldiğimiz nokta-

da Türk futbolunun elle tutulur hiçbir 
yanı kalmadı. Yazıyoruz, çiziyoruz, din-
leyen kim? 

Görsel medyada ‘yorumcu’ sıfatıyla 
ahkam kesenlerin bir kısmı, ekrana çıkıp 
‘şöhret’ olma derdinde. 

Diğer kısım da, legal ya da illegal 
bahis sitelerinden kazanacağı paranın 
peşinde..

Bu ortamda hakem hataları nedeniy-
le tartışmalı hale gelen bazı pozisyonlar 
için yorum yapan Serdal Adalı ise, Pro-
fesyonel Disiplin Kurulu’na sevk edili-
yor... 

Gerekçesi oldukça ilginç; ‘Türk fut-
bolunun marka değerini zedele-
mek...’

O halde soralım, sözü edilen değer, 
hangi marka değeri? 

Adliye koridorlarında gezinen Türk 
futbolunun, OLMAYAN MARKA 
DEĞERİ Mİ? 

YANİ TAM OLARAK ‘GÜLER 
MİSİN AĞLAR MISIN’ DURUMU..

Fazla uzatmadan analize geçelim...
Beşiktaş’ın yediği gollere bakınca, 

sahadaki on birin takım halinde savun-
ma yapmayı bilmediği bir kez daha 
görülüyor... 

Nitekim yenilen gollerin ilkinde Gök-
han Sazdağ, ikincisinde ise Emir-
han Topçu, öyle acemice hatalar 
yapıyorlar ki; aynı hataları 3. Lig’de 
yapsalar, formayı zor görürler..  

Üstelik bunlar sıradan diyebilece-
ğimiz hatalar da değil, düpedüz raki-
be yapılan ASİST denilebilecek türden 
hatalar..

Peki Beşiktaş böyle cömert olur da, 
rakip bunun altında kalır mı?

İlk golde Gaziantep kalecisi Zafer 
Görgen topa vuruyor, top da önündeki 
El Bilal Toure’ya çarpıp kaleye giri-
yor..

Diğer golü ise, oyuna sonradan giren 
ancak oyunda kaldığı süre içinde sürek-
li saç baş yolduran Tammy Abraham 
kafayla atıyor ve böylece bir nebze de 
olsa, tribünlerden yükselecek pro-
testoların dozunu azaltıyor..

Peki geceden bize kalan gerçekler 
nedir, derseniz..

1’ Karşılaşma boyunca bir tek olumlu 
top kullanamayan Rıdvan Yılmaz; ‘ben 
futbolcuyum’ diyerek, sezon başında 
yönetimi mi kandırmış olabilir mi? soru-
sunu akıllara getiriyor.

2’ Gökten zembille,  üstelik kaptan 
olarak Beşiktaş’a inen Orkun Kökçü, 
Beşiktaş’a geldiği günden bu yana, bek-
lenenden çok ama çok uzak kalıyor... 

3’ Keza çok net gol pozisyonlarından 
yararlanamayan El Bilal Toure’nin 
performansı da,  diğerlerinden fark-
lı olmuyor...

4’ Geldiğinde sergilediği futbo-
la bakın, bir de son haftalardaki duru-
muna, ne demek istediğimi gayet kolay 
anlarsınız...

5’ Beşiktaş uzun süredir futbol oyna-
mıyor, sadece oynuyormuş gibi yapı-
yor...

Çünkü ne kadrodakiler, ne yedek 
kulübesindekiler, Beşiktaş’ın oyuncula-
rı değiller...

Daha önemlisi de, tribünlerin isti-
faya davet ettiği YÖNETİMLE TEK-
NİK DİREKTÖR DE, maalesef Beşik-
taş’ı başarıya taşıyacak beceriye sahip 
kişiler değil..

GEL DE ÇIK İŞİN İÇİNDEN..

BİRİLERİ BİZİ FENA 
KANDIRIYOR!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN
Alibey’den birlik beraberlik yemeğiAlibey’den birlik beraberlik yemeği

Suceyin ve Yeşilyayla’da uyum sorunuSuceyin ve Yeşilyayla’da uyum sorunu

UEFA Avrupa Ligi’ndeki 
temsilcimiz bu akşam 
deplasmanda karşılaşacağı 
Brann’ı yenerek 20. sıra-
dan yukarılara tırman-
manın planını yapıyor

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

FENERBAHÇE, UEFA 
Avrupa Ligi’nin 6. hafta-
sında bu akşam Norveç 
temsilcisi Brann ile dep-

lasmanda karşılaşacak. Norveç’in 
Bergen kentinde bulunan Brann 
Stadyumu’nda oynanacak müsa-
baka TSİ 23.00’te başlayacak. 
Fransa Futbol Federasyonundan 
Willy Delajod’un yöneteceği 
90 dakikada Erwan Finjean ve 
Valentin Evrard ise yardımcı 
hakem olarak görev yapacak. 
UEFA Avrupa Ligi’nde çıktığı 5 
maçta 2 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 1 yenilgiyle 8 puan toplayan 
Fenerbahçe, 20. sırada bulunu-
yor. Brann ise 2 galibiyet, 2 bera-
berlik ve 1 mağlubiyetle topladığı 
8 puanla 19. sırada yer alıyor.  

DURAN CEZALI, SÖYÜNCÜ SAKAT
Brann maçı öncesinde Fener-

bahçe’de 2 eksik isim bulunuyor. 
Ferencvaros karşılaşmasında 
kırmızı kart görüp 2 maç ceza 
alan Jhon Duran ile henüz 
tam olarak iyileşmeyen Çağlar 
Söyüncü, Norveç deplasmanın-
da takımlarını yalnız bırakacak. 
Bir süredir takımla birlikte çalı-
şan Sebastian Szymanski’nin 
de maç kadrosunda olması bek-
leniyor. Fenerbahçe’nin Faslı 
forveti Youssef En-Nesyri, Brann 
mücadelesinde yeniden 11’e 
dönecek. Teknik direktör Dome-
nico Tedesco, ligde son oynanan 
RAMS Başakşehir müsabakası-
na yedek başlayıp daha sonra 
oyuna dahil olan En-Nesyri’yi 
yarın ilk 11’de sahaya sürmeyi 
planlıyor. Norveç’in genelinde 
soğuk hava ve kar yağışı etkisini 
gösterse de mücadelenin oyna-
nacağı Bergen kentinde yarın 
hava sıcaklığının 8 ile 10 derece 
arasında seyretmesi bekleniyor. 
Meteoroloji tahminine göre tüm 
gün boyunca yağmur yağması da 
beklentiler arasında. AA-İHA
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KÜÇÜKÇEKMECE’DE MUHTEŞEM AÇILIŞKÜÇÜKÇEKMECE’DE MUHTEŞEM AÇILIŞ

Avcılarspor Avcılarspor 
ailesine yeni ailesine yeni 
katılımlarkatılımlar

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SUCEYİN ve Yeşilyayla Teknik 
Direktörü Ali Zeki Yılmaz sezo-
nun ilk yarısını değerlendirerek 
yeni bir kadro kurduklarını, uyum 
sorununu aşamadıklarını söyledi.

90 DAKİKA MÜCADELE

Yılmaz “İlk yarıda hiçbir bek-
lentiyi karşılayamadık. Yeni bir 
kadro kurduk. Bir türlü uyum 
sağlayamadık. Hükmen galibiyet 
dışında puan toplayamadık. İkinci 

yarı sil baştan mücadeleye devam 
edeceğiz. Umutlarımız azalsa 
da son düdüğe kadar elimizden 
geleni yapacağız” diye konuştu.  
Transfer çalışmalarına da değinen 
Yılmaz “Transfer görüşmesi halin-
de olduğumuz 1-2 iyi oyuncu var. 
Fakat maddi zorluklardan dolayı 
bu transferleri askıya almak duru-
mundayız. Sezonun ikinci yarı-
sında elimizden gelen mücadeleyi 
gösterip kulübümüzü bu ligde 
tutmaya çalışacağız” dedi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ
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İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 1 3 2 3
 5 6 2 6 5 4
 6 8 5  8 10
 11     
      
      
      ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 3 1 1 1 1
 4 5  2 2 2
 6 10  5 3 6
 8    4 8
      11
      
      

11 ARALIK 2025 PERŞEMBE11 ARALIK 2025 PERŞEMBE İZMİR KOŞUSU PROGRAMI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI

SAMSUNSPOR, UEFA Kon-
ferans Ligi’nin 5. haftasında 
bu akşam sahasında Yuna-
nistan temsilcisi AEK ile kar-
şılaşacak. Samsun Yeni 19 
Mayıs Stadı’nda oynanacak 
karşılaşma, saat 20.45’te baş-
layacak. Konferans Ligi’nde 
yoluna namağlup şekilde 
devam eden, topladığı 10 
puanla 5. haftaya averajla 
lider olarak giren Samsuns-
por, AEK’yı yenerek ilk 8’i 
garantilemek istiyor. Ligde 
Polonya temsilcisi Legia 
Varşova’yı deplasmanda 1-0, 
Ukrayna ekibi Dinoma Kiev 
ile Malta temsilcisi Ham-
run’u ise sahasında 3-0’lık 
skorlarla yenen Samsunspor, 
İzlanda takımı Breidablik ile 
deplasmanda 2-2 berabere 
kaldı. Samsun ekibi, grup 
aşamasındaki son maçını ise 
Almanya temsilcisi Mainz 05 
ile yapacak.

SAKATLAR İYİLEŞTİ
Konferans Ligi’ne kadro 

bildiriminden sonra trans-
fer edilen Cherif Ndiaye 

ve Eyüp Aydın, kurallar 
gereği AEK maçında forma 
giyemeyecek. Karadeniz 
ekibinde sakatlıkları nede-
niyle Breidablik karşısında 
görev yapamayan Olivier 
Ntcham, Tanguy Coulibaly 
ve Lubomir Satka iyileşti. 
Samsunspor Teknik Direk-
törü Thomas Reis’in forma 
şansı vermesi halinde Ntc-
ham, Coulibaly ve Satka, 
AEK karşısında formalarına 
kavuşacak. Kırmızı-beyazlı 
ekipte sakatlığı devam eden 
Afonso Sousa ile bahis soruş-
turması kapsamında 45 gün 
hak mahrumiyeti cezası alan 
Celil Yüksel, maçta görev 
alamayacak. AA

ANADOLU 
Efes Erkek 
Basketbol 
Takımı, Avru-
pa Ligi’nin 
15. haftasında 
bu akşam 
deplasmanda 
İspanya eki-
bi Valencia 
Basket ile 
karşı karşıya 
gelecek. Roig 
Arena’da 
oynanacak 
müsabaka, 
TSİ 22.30’da 
başlayacak. 
Lacivert-
beyazlılar, 
haftaya 17. 
basamakta 
girdi. Valen-
cia Basket 
ise averajla 
4. basamakta 
kendine yer 
buldu. Ana-
dolu Efes ile 
Valencia Basket, Avrupa 
Ligi’nde 14. kez karşıla-
şacak. Organizasyonda iki 
takım arasında 2003 yılın-
dan bu yana oynanan 13 
karşılaşmanın 6’sını laci-
vert-beyazlı takım, 7’sini 
ise İspanyol ekibi kazandı. 
Valencia Basket, geçen sezon 
Avrupa Kupası’nda müca-
dele ederken iki takım, bir 
sezon aranın ardından yeni-
den karşı karşıya gelecek. 
Anadolu Efes, Valencia Bas-
ket karşılaşmasıyla Avrupa 
kupalarında 890. kez sahne 

alacak. Lacivert-beyazlı ekip, 
Avrupa’da oynadığı 889 kar-
şılaşmada 499 galibiyet, 390 
yenilgi yaşadı. Anadolu Efes, 
deplasmanda Valencia Bas-
ket’i yenmesi durumunda 
Avrupa’da 500. galibiyetine 
imza atacak. Lacivert-beyaz-
lılar, 2001-2002 sezonun-
dan bu yana yer aldığı 
Avrupa Ligi’nde ise 642. 
maçına çıkacak. Anadolu 
Efes, organizasyondaki 641 
müsabakanın 342’sini kaza-
nırken 299’unda ise mağlup 
oldu. AA

Anadolu Efes, Avrupa’daAnadolu Efes, Avrupa’da
Valencia deplasmanındaValencia deplasmanında

Fenerbahce 
ile VakıfBank 
karşı karşıya

Emlak Konut sporcuları
play-off ilk maçına çıkıyor
EMLAK Konut Kadın Basketbol 
Takımı, FIBA Avrupa Kupası play-
off turu ilk maçında bu akşam İspan-
ya’nın Perfumerias Avenida takımını 
konuk edecek. Başakşehir Spor 
Kompleksi’nde oynanacak karşılaş-
ma saat 19.00’da başlayacak. E Gru-
bu’nu 4 galibiyet ve 2 mağlubiyetle 
2. sırada tamamlayarak play-off turu-
na yükselmeye hak kazanan Emlak 
Konut, rakibini mağlup ederek avan-
taj yakalamayı hedefliyor. Rövanş 
mücadelesi ise 18 Aralık Perşembe 
günü İspanya’da oynanacak. İstanbul 
temsilcisi, play-off turunu geçmesi 
halinde son 16 turunda GEAS Bas-
ket-BAXI Ferrol eşleşmesinin gali-
biyle karşılaşacak. AA

SAMSUNSPOR ZİRVEDEN SAMSUNSPOR ZİRVEDEN 
İNMEK İSTEMİYORİNMEK İSTEMİYOR

FENERBAHÇE 
Medicana, Voda-
fone Sultanlar 
Ligi’nin 10. haf-
tasında bu akşam 
VakıfBank’ı ağır-
layacak. Burhan 
Felek Vestel Voley-
bol Salonu’nda 
oynanacak müsa-
baka saat 19.00’da 
başlayacak. İki 
takım da ligde 
9’da 9 yaparak 
namağlup şekilde 
yollarına devam 
ederken VakıfBank, 
lider konumda yer 
alıyor. Son olarak 
AXA Sigorta Şam-
piyonlar Kupa-
sı’nda karşı karşıya 
geldikleri maçta 
Fenerbahçe, Vakıf-
Bank’ı 3-2 mağlup 
ederek şampiyonlu-
ğa ulaşmıştı. AA
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İSTANBUL Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB), şehirdeki taksi hiz-
metlerini güçlendirmek amacıyla 
’Uygulama Bazlı Taksi Taşı-
macılığı’ projesi kapsamında 2 
bin 500 yeni taksi plakası tah-
sis etmeye devam ediyor. Yeni-

kapı’daki Dr. Mimar Kadir Top-
baş Gösteri ve Sanat Merkezi’nde 
düzenlenen 5’inci ihalede 107 
alıcı, kapalı teklif sundu. Evrak 
kontrolünün ardından 98 kişinin 
başvurusu kabul edilerek ihale 
başladı. İhalede 98 plaka, 5 mil-

yon 50 bin TL artı KDV ile 5 mil-
yon 211 bin TL artı KDV arasında 
değişen bedellerle yeni sahipleri-
ni buldu. Yapılan ihalede bugün 
toplam 98 plaka alıcı bulurken, 5 
ihalede toplamda 300 plaka satıl-
mış oldu. İHA

ASTRONOMİDEN robotik kodla-
maya, müzikten resime kadar bir-
çok branşta özel yetenekli öğrenci-
lere ücretsiz eğitimler veren Prof. 
Dr. Necmettin Erbakan Bilim Merke-
zi eğitimlerine hız kesmeden devam 
ediyor. Sultangazi Belediye Başka-
nı Abdurrahman Dursun, Bilim Mer-
kezi’ne giderek öğrencileri ziyaret 
etti. Sınıf sınıf gezen Başkan Dursun, 
yapılan çalışmaları da yakından ince-
ledi. Öğrencilerle ve velilerle sohbet 
eden Başkan Dursun, günün anısına 
hatıra fotoğrafı çekildi. İHA

28 Kasım’da Bahçelievler Kongre 
Merkezi’nde kapılarını açan fuar, 10 
gün süren yoğun katılımın ardından 
sona erdi. 10 bin metrekarelik kapa-
lı alanda gerçekleştirilen kitap fua-
rını 1,5 milyon kişi ziyaret etti. Tür-
kiye’nin dört bir yanından gelen 120 
yayınevi, 1 milyon kitabı okurlar-
la buluştururken, 100’ün üzerinde 
yazar da söyleşi ve imza günlerinde 
sevenleriyle bir araya geldi. Fuar kap-
samında yayınevlerinin gelirlerinin 
yüzde 15’i Gazze’ye bağışlandı. İHA

ESENYURT Belediyesi, belediye-
nin aşevi ve ilçe genelindeki işletme-
lerden toplanan yemek artıkları ile 
bayat ekmekleri, barınakta bulunan 
Mama 
Üretim 
Merke-
zi’nde 
işle-
yerek 
hayvan-
ların 
beslen-
mesin-
de 
değerlendiriyor. Bu uygulama ile 
günlük 300 kilogram, aylık ise 9 ila 
10 ton arası mama üretimiyle can 
dostlara gıda desteği sağlanıyor. İHA

2024’TE 202024’TE 20,,3 MİLYAR 3 MİLYAR 
METREKÜP SU ÇEKİLDİMETREKÜP SU ÇEKİLDİ

ALMANYA’NIN Kien-
baum kentinde 17 
Aralık’ta sona ere-
cek U17 Avrupa Boks 
Şampiyonası’na katıla-
cak olan Türkiye U17 
Milli Boks Takımı 
hazırlıklarını tamam-
ladı. Şampiyonada 
Türkiye’yi 13 kadın ve 
13 erkek olmak üzere 
toplam 26 sporcu tem-
sil edecek. Yoğun 
kamp programının 
ardından Almanya’ya 
uçan teknik ekip ve 
sporculardan oluşan 
milli takım kafilesi, 
organizasyonda başa-
rılı sonuçlar almayı 
hedefliyor. İHA

Bahçelievler Kitap Fuarı’na 
1,5 milyon ziyaretçi

Esenyurt Belediyesi’nden 
İSRAFI ÖNLEYEN
ÖRNEK UYGULAMA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, 2024 
yılına ilişkin su ve atık su ista-
tistiklerini açıkladı… Buna göre, 
geçen yıl belediyeler, imalat sana-
yisi iş yerleri, termik santral-
ler, organize sanayi bölge (OSB) 
müdürlükleri, maden işletmele-
ri ve köyler tarafından su kaynak-
larından toplam 20,3 milyar met-
reküp su çekildi. Suyun yüzde 
54,6’sı denizden, yüzde 23,6’sı 
yer altı, yüzde 21,8’i yüzey sula-
rı olmak üzere yüzde 45,4’ü ise 
tatlı su kaynaklarından sağlan-
dı. Denizden çekilen suyun yüzde 
93,8’i soğutma amaçlı temin edil-
di. Tatlı su kaynaklarından çeki-
len suyun yüzde 81’i belediyeler, 
yüzde 7,3’ü imalat sanayisi iş yer-
leri, yüzde 5,8’i maden işletme-
leri ile OSB müdürlükleri, yüzde 
4,3’ü köyler, yüzde 1,6’sı termik 
santrallar tarafından kullanıldı.

NÜFUSUN YÜZDE 98,8’İ 
İÇME VE KULLANMA SUYU 

ŞEBEKESİNDEN HİZMET ALIYOR

TOPLAM 1401 belediyenin 
1397’sinde içme ve kullanma 
suyu şebekesiyle hizmet verildi. 
İçme ve kullanma suyu şebekesiy-
le hizmet sunulan belediye nüfu-
sunun toplam belediye nüfusuna 
oranı yüzde 98,8 olarak hesaplan-
dı. Belediyeler tarafından su kay-
naklarından, 7,5 milyar metreküp 
su çekildi. Çekilen suyun yüzde 
39,8’i barajlardan, yüzde 29,8’i 
kuyulardan, yüzde 16,8’i kaynak-
lardan, yüzde 9,6’sı akarsular-
dan ve yüzde 3,9’u göl, gölet veya 
denizlerden sağlandı. Belediyeler 
tarafından içme ve kullanma suyu 
şebekesine çekilen kişi başı gün-
lük ortalama su miktarı 255 litre 
olarak hesaplandı. AA

BOKS MİLLİ TAKIMI’NIN U17 AVRUPA BOKS ŞAMPİYONASI’NDA HEDEFİ BÜYÜKBOKS MİLLİ TAKIMI’NIN U17 AVRUPA BOKS ŞAMPİYONASI’NDA HEDEFİ BÜYÜK

Sultangazi Sultangazi 
Bilim Merkezi Bilim Merkezi 

öğrencilerine ziyaretöğrencilerine ziyaret

Türkiye’de geçen yıl çeşitli kaynaklardan 20,3 milyar metreküp su çekilirken, bunun 
yüzde 45,4’ü tatlı su ortamlarından elde edildi. Belediyeler tarafından içme ve kullanma
suyu şebekesine çekilen kişi başı günlük ortalama su miktarı 255 litre olarak hesaplandı

EN YÜKSEK TAKSİ PLAKASI EN YÜKSEK TAKSİ PLAKASI 
5 MİLYON 211 BİN LİRAYA SATILDI5 MİLYON 211 BİN LİRAYA SATILDI

ÜMRANİYE Belediyesi Gelenek-
sel Sanatlar Akademisi, unutul-
maya yüz tutmuş el sanatlarını 
geleceğe taşımaya devam edi-
yor. Bu kapsamda 6 yıldır veri-
len Ahşap Baskı Yapımı Kursu, 
hem kapsamlı ders içerikleri hem 
de uygulamalı eğitimleriyle yoğun 

ilgi görüyor. Her yıl Eylül ayında 
kayıtları alınan kurs, Ekim ayında 
eğitimlere başlıyor ve Haziran ayı 
sonunda tamamlanıyor. 18 yaş ve 
üzeri tüm vatandaşların ücretsiz 
olarak katılabildiği program için 
başvurular belediyenin web adresi 
üzerinden gerçekleştiriliyor. İHA

Ümraniye’de ahşap baskı eğitimleri devam ediyorÜmraniye’de ahşap baskı eğitimleri devam ediyor
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